
koronái.Ä mai

POlfTtKAt NAPILAP

VASÁRNAP, JANUÁR 14.KV FOLYAM, 10. SZÁM.DI.BRECZEN, 192,1

Előfizetési ár helyben és vidéken: 
Egy hónapra 260 korona.
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EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál.
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Nem lehet nagyobb disz
a közélet emberére nézve, mintha 
polgártársai maguk közt elsővé 
emelik, Kivált olyan nagy és je­
lentős városban, aminő Debrecen, 
meg sem becsülhető kitüntetés, ha 
valakit polgármesterré tesznek.
De azt is jól tudja mindenki, 
hogy épen a mostani viszonyok 
közt egyáltalán nem olyan kívá­
natos ez az állás, hogy érette, tü­
lekedni érdemes volna. Mert ke­
nyérrel is él az ember, nemcsak 
dicsőséggel és egészen bizonyos, 
hogy aki egy nagvjövedelmü ügy­
védi irodával felhagy, vagy aki a ; 
maga megélhetését bőven biztositó ' 
gazdaságát elhanyagolja azért, — i 
hogy a város szolgálatában áll­
jon, súlyos anyagi áldozatot hoz. 
Ma tehát akármelyiké azoknak az 
uraknak, akiket polgármester jelöl, 
lekül emlegetnek vagy gyaníta­
nak, vállalják ezt a kitüntetést, 
kötelességet teljesítenek és nem a 
maguk javát kérőik, Ez épen úgy 
áll a polgárniester-belyettesrol, 
aki sokkal kevesebb gonddal és 
okkal függetlenebből élhetne, ha 

I várost nem szolgálná, — mint 
inról, vagy azokról, akikről azt 
hireszlelik, hogy az ö karrierjének 
akadályozásával, a maguk előtérbe 
állítása céljából kerüllek volna 
vele szembe.

Tegnap már rámutattunk arra, 
hogy a város többségének vezéreit 
a közéleti küzdelmekben a város 
önkormányzati jogainak megvé- 
detinezésc irányi íja s hogy ebben 
a tekintetben őket nem az ellen- j 
zvkeskedés viszketege, hanem a 
szabadság bátor szerel ele vezeti, ; 
annak bizonyságául csak két ese­
tet mondunk el.

Az egyik 1918 novemberében 
történt, a legizgalmasabb forra­
dalmi napokban. A város élére 
állilott forradalmi kormánybiztos 
bizonyos jelentékeny summáknak 
kifizetését követelte a város pénz­
tárából a leszerelő katonák cél­
jaira.

Úgy magasrangu liszt sze­
mélyesen is járt utána a pénz ki­
adásának és ki jelentette, hogy a 
rend fentartása érdekében arra 
feltétlenül szükség van. A nem­
zeti tanács tagjai is felvonultak 
sürgetni a polgármestertől a pénz 
kiutalását. A polgármester kikérte 
a tiszti főügyész véleményét. Töb­
ben voltunk tanúi a jelentnek, — 
mikor a főügyész minden habozás 

• nélkül azt a véleményt adta: 
semmi körülmények közt nem 
szabad kiadni, a város pénze fe­
lelt sem kormánybiztos, sem nem 
zeti tanács nem rendelkezik. Pe­
dig - s ezt szemére is vetették 
később nem egyszer a főügyész 
a kormánybiztos ellen személyes 
ellenszenvvel épen nem viseltetett.

A másik eset az oláh uralom 
alatt volt, mikor az oláh katonai 
kormányzó az úgynevezett zóna 
területén bizonyos adminisztratív 
rendelkezéseket akart tenni. — A 
polgármester ekkor értekezletre

hívta össze a város vezető embe­
reit, tanácskozni, hogy mi módon 
védjék meg a magyarság és a vá­
ros jogát. Sokan voltak ott ezen 
az értekezleten olyanok, akik az 
akkori polgázmesterrel sem az­
előtt, sem azóta nem voltak va­
lami jó harmóniában. De akkor 
egyetértett mindenki és egyetértő 
akarattal szegüllek ellene a meg­
szálló haderő parancsnokának. — 
Tiltott gyülésezésért s más egye­
bekért haditörvényszék elé állítás­
sal fenyegették aztán őket, de ez a

fenyegetés most mindenesetre a 
kelletmes és lelki ismeretüket meg­
nyugtató emlékek közé tartozik. 
És bizoonyára elismerik, ha most 
Lalán másik táborba tartoznak is, 
hogy a polgármesternek ahhoz, 
hogy akkor a polgármesteri helyi 
ségbe ilyen tárgyban értekezletet 
iiivjön össze, erkölcsi bátorságra 
és lelke mélyén gyökerező jogtisz­
téléire volt szüksége.

Ilyenek ezek a mi internacioná- 
lis bálványaink és szabadkőműves 
intrikusaink.

A francia kormány egyelőre 
tartózkodik a megszállás kiterjesztésétől.

Berlin, jan. 13. Francia jelen­
tés szerint tegnap este megszállot­
tak Gelsenkirchent. Bochum meg 
szállását mára várják.

Berlin, jan. 13. A Vorwertz es­
sem jelentése szerint eddig a raj- 
nawestfáliai kőszénbányák 50 szá­
zaléka van francia és belga meg­
szállás alatt.
Franeziaország megijedt a világ 
közvéleményének felzúdulásától.

Paris, jan. 13. A világ közvéle­
ményének felzúdulása, elsősorban 
pedig a szövetségesek elutasító 
magatartása, arra bírta a francia 
kormányt, hogy legalább egyelőre 
tartózkodjék a Ruhr-vidék meg­
szállásának kiterjesztésétől.

Degoutte tábornok a francia 
laptudósitóknak tegnap kijelen­
tette, hogy a Ruhr-vidék! megszál­
lás egyelőre befejeződött s Bochum 
megszállását jelenleg nem terve­
zik.

A megszállást a francia kor- 
mánv az egész fiúh-vidékre vonat 
kozólag fsak abban az esetben 
hajtja végre, ha Németország kí­
sérletet tesz arra, hogy a lakossá­
got ellenállásra szítsa.
Németország nem hajthatja végre 

a szénszállításokat.
Düsseldorf, jan. 13. A francia 

csnpatmozlulatok befejeződtek. A 
munkások folytatják munkájukat. 
Az élet ismét rendes mederbe tere- 
Iüdült. A birodalmi szénkormánv- 
bizlos kijelentette, hogy Németor­
szág többé nem hajthatja végre n 
szénszállításokat. A francia-belga 
biztos erre értesítette a francia- 
belga bizottságot, hogy ilyen pa­
rancs nem vihető keresztül, mert 
azt nem terjesztették jóváhagyás 
végett a rajnavidéki bizottság elé. 
Akik a felhívásnak eleget tenné­
nek, büntetés veszélyét vonnák 
magukra.

Berlin, jan. 13. (Wolff.) Ide­
érkezett közlések szerint Trier és 
Kotr kerületekben n esnpatmozdu- 
latok tartanak.
A bánya vezetőségek nem tudják 

fizetni a munkáskénekéi.
Essen, jan. 13. (Wolff.) Essen- 

hen tegnap a parancsnoktó fran­
cia tábornok meghszélést folytatott 
a birodalmi kormány és a mun­

kaadók képviselőivel. A megbeszé­
lésen a tábornok még azt a nyilat­
kozatot tette, hogy írásban meg- 
szövegzi és közölni fogja az ille­
tékes szervekkel azokat a rendel­
kezéseket, amelyek értelmében a 
hányák ezentúl nem a berlini szer 
vek utasításának, hanem a meg­
szállott területek hatóságainak 
kötelesek engedelmeskedni. — A 
megbeszélés további folyamán kö­
zölték, hogy a francia és belga 
mérnökök haladéktalanul érintke­
zésbe fognak lépni a hányavezető­
ségekkel, még pedig egy részük az 
irodákban megszervezi azokat az 
adatokat, melyek az 1921. évi szén 
és vastermelésre vonatkoznak, ősz 
szehasonlitvn az 1923. évi terme­
léssel. A megbeszélés végén Grütz- 
ner vállalati elnök ünnepélyesen 
tiltakozott a franciák eljárása el­
len. Az itteni bánya igazgatóságok 
és bányavezetőségek köréből min­
den oldalon rámutatnak arra, — 
hogy milyen komoly helyzet tá­
madna, ha a bánya vezetőségeket 
kényszerítenek jóvátételi szolgál­
tatásokra. Minthogy a német kor­
mány kijelentette, hogv jóvátételi 
szén számára semmiféle fizetést 
nem teljesíthet, a hány a vezetősé­
gek nem fognak rendelkezni a 
szükséges eszközökkel a bérek ki­
fizetésére.
A moratórium ellenében követelt 

zálogok.
Róma, jan. 13. A Tribuna le­

velezőjének értesülése szerint a 
Németországnak engedélyezendő 
moratóriumot különböző zálo­
gokkal fogják biztosítani. A zá­
logok között szerepel a vámigaz­
gatás átvétele. Belső vámvonalat 
nem állítanak fel, de bele vonják 
a Ruhr-vidéki belső vámhivata­
lokat. E mellett folytatják a szén- 
szállítások ellenőrzését és beszedik 
az eddigi német szénadót. Ezeknek 
a zálogoknak jövedelmét évi 200 
millió aranymárkára becsülik, — 
melyhez még hozzájárul a meg­
szállott vámhivatalok 180 mil­
liónyi bevétele. A kiszállítások biz 
tositására erdészeti ellenőrzést lé­
tesítenek,

Németország tiltakozik.
Hern, jan. 13. (Svájczi Távirati 

Iroda.) A német követ ma dél-

e-lk i:lm a 
h-íza épület.

elölt kormányának tiltakozását a 
francia-belga előnyomulás ügyé­
ben átnyújtotta a svájczi kor­
mánynak. ,
Az egész német birodalom egysé­

ges a franciák ellen.
Berlin, jan. 13. A szövetségi ál­

lamok minszterelnökeinek tegnapi 
Berlinben tartott konferenciáján 
a bajor miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a bajor nép kész a 
francia uralom és hírvágy ellen 
való ellenállásban a birodalmi kor 
Hiánnyal együtt kitartani.
Tiltakozások a megszállás ellen.
Berlin, jan. 13. A bécsi Allge­

meine Zeitung szerint a szovjet 
kormány a szövetségesekhez éles 
hangú tiltakozó jegyzéket küldött 
a Ruhr-vidék megszállása ellen.

Budapest, jan. 13. Wied herceg 
budapesti német ügyvivő tegnap 
este átnyújtotta a magyar külügy­
minisztériumban a német biro­
dalmi kormány tiltakozásának sző 
vegét a Rulir-területen történő 
francia-belga erőszakos intézkedé­
sek ellen.
Elszállítják az amerikai csapa­

tokat.
Newyork, jan. 13. (Reuter.)' A 

St. Miéhei csapatszállító hajó, — 
mely a Rajnánál levő amerikai 
csapatokat fogja visszaszállítani, 
elindult Antwerpenbe.
A német fizetések határidejét ki­

tolták.
Paris, jan. 13. (Havas.) A jóvá­

tétel i bizottság értesítette a hábo­
rús terhek bizottságát, hogy a 
német moratórium kérdésében leg 
közelebb fog válaszolni. Ideiglenes 
rendszabály gyanánt a január hó 
tő-én esedékes fizetésnek e hó 
31-re való kitolását határozta cl.

Paris, jan. 15. A jóvátétel! bi­
zottság elhatározta, hogy a német 
fizetések határidejét január 15-ről 
január 31-re tolja ki.
Nem szabad gyásztüntetést tartani 

a megszállott területen.
Paris, jan. 13. (Havas.) A raj­

nai bizottság a Birodalom elnöké­
nek a január 15-iki gyásztüntetés- 
röl szóló rendeletét olyannak je­
lentette ki, amelynek alkalmazá­
sa a megszállott területen csak a 
rajnai bizottság beleegyezésével 
történhetik. Ezért n megszállott 
területen nyilvános gyásztünteté­
sek nem lehetnek.

Berlin, jan. 13. A birodalmi 
gyűlésen Loebe elnök megnyitó 
beszéde végén ezt a felhívást in­
tézte a francia nemzethez:

Megállja tok és tegyétek lóvá azt 
az igazságtalanságot, amelyet ve­
lünk színben elkövettetek, mert ti 
és utoriatok fogják azoknak kö­
vetkezményeit viselni.

Dr. Cuno kancellár ezután sorra 
vette Poincare érveit és igv foly­
tatta : Az idegen csapatok bevonu­
lása Ruhr-terülelre az ország sé­
relmét és szerződésszegést jelent. 
Ennek a következménye azokra a 
kormányukra hárulnak, amelyek

íf—. iáíi>?á
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n bevonulást ajánlották. Amíg ez 
a szerződésellenes állapot fennáll, 
egyetlenegy német kéz sem fog 
megmozdulni, hogy ezeket a rend- 
szanályokal támogassa. A francia 
kormány legújabb akciójánál nem 
a jóvátételekről van szó, hanem 
arról a brutális terjeszkedési poli­
tikáról, amelyet XIV. Lajos kez­
deményezett és amelyet republiká­
nus utódai is folytattak és amely 
a rajnai tartományt minden áron 
ei akarja szakítani Néünetország- 
tól.

Stresemann a polgári pártok ne­
vében biztosította ezután a kor­
mányt a támogatásról. (MTI.)
WV"«*« • -««V“

A román határincidens álhirei körül.

A korona 0*20 ^
Zürichi zárlat : Berlin 0.05 egy- 

nyolcad, Hollandia 209, London 
24.73, Newyork 5.28 háromnegyed, 
Paris 37.10, Milano 26.35, Prága 15.20 
Budapest 0.20 ás fél, Belgrad 5 32. 
Bukarest 3.—, Varsó 0.002 és fél, 
Wien 0.0075, osztrák bélyegzett 0.076 
Szófia 350.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Angol font 12250—12550, fran­
cia _frank 183—193, belgra frank 167 
—175. Többi változatlan.

A budapesti értékpapírpiac zár­
lata. (Magánforgalom.) A magánfor­
galom irányzata gyors üicmbcr vál­
tozik, a szerint, hogy vevők vagy 
eladók jelennek-e meg a piacon. A 
mai üzletet idegesség és kapkodás 
jellemzi, bár a kilengések nem na­
gyok. Az erős kezek inkább vásá­
rolnak, mig a gyenge kezek szerepei­
nek eladókként. Legújabb árfolya­
mok : Salgó 53000—500, Rima 12800 
Allamvasut 33000. Trust 25500, Gum­
mi 18800, Pamut 29500.
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Emelkedtek a sertésárak.
A tegnapi sertésvásáron, dacára 

annak, hogy nagy vásár van, a fel- , 
hajtás közepes volt, mintegy a feléi i 
hajtották fő) annak a számnak, a 
mely az elmúl, héten a (bacon volt.

Az árak 15—20 koronával emel­
kedtek élősúlyban kilogrammonként 
A prima sertés kivételesen 170 koro­
nát is megért, általában ennek ára I 
4a0—160 korona, a közepesé 120—110 
korona, a silánvé 400 koronától föl­
felé volt.

A vásár irányzata mindvégig szí- j 
lárd, a kérésiéi nagy volt. Minden 1 
sertés elkeit.

A soványpiacon közepes felhajtás 
mellett igen élénk voll a kereslet, kü­
lönösen hízónak való ser,esek iránt, 
amelyekért 100—500 koronát fizet­
lek.

Itt is emelkedő irányzat mutatko­zott.

Végre egy jóhir. Az általános ke­
reseti adó életbeléptekor elrendelt 
sokfajta könyvvezetési köteleze.tség 
miatt hangos panaszok hallatszottak 
Debrecen kereskedői és iparos tár­
sadalmában. Iparosoknál az nnvag- 
nvilvántar.ási könyv, kereskedőknél 
pedig a raktárkönyv miatt hangzot­
tak fel a néha keserű humorba búr 
költ panaszok. Az érdekképviseletek 
kérését, amely a gyakorinli kérész- 
tulviheietlenség érvére hivatkozott 
a pénzügyminiszter teljesileltc és 
mint Budapesirö] értesülünk az 
anyag nyjivánlnrtási könyv vezetése 
utol oly iparosokat is felment, kik- 
W b-M1 smnal ■1?l)b seRédjük, illelfl-

- segédmunkásuk van. A 
raktarkonyv vezetésének kötelezel l- 
sége alól pedig a bejegyzés lényé-

ingatlanok
vételei es eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia 
mellett, kötelezet Istf&gcl eszközli:

8. Bitov József és fsa
Ingatlanforgalmi és Koreák. 

Vállalat.
Budapest. VII., Thököly-ut 37.

Telefonhivó: Józsi i 34-05.

Budapst, jan. 13. Megbízható 
helyről nyert értesülésünk szerint 
a román kormány néhány nappal 
ezelőtt részleges mozgósítást ren­
delt el. Eddig hat korosztályt hív­
lak he fegyveres szolgálatra. — A 
bukaresti kormány ez intézkedését 
azzal magyarázzák, hogy llcsz- 
arábiát orosz hVtnadás fenyegeti.

Budapest, jan. 13. Darnvárv G. 
külügyminiszter tájékoztatta a 
kormány tagjait a román határ- 
incidensekről megindított vizsgá­
lat alapján és a kormányhoz érke- 

! zeit hivatalos jelentésekből, és ez­
zel összefüggésben a magyar kor­
mány által folyamatba tett diplo­
máciai kérdésekről

A kormány tagjai a felvilágosí­
tásokat megnyugvással vették tu­
domásul.

Bukarest, jan. 13. (Orient Ha- 
dio.) Semmiféle újabb magyar 
betörésről nem érkezett hír. A ma­
gyar kormány barátságos érzel­
meiről ide juttatott kijelentéseit 
megcáfolják a magyar kormány 
áltál elrendelt csapatösszevonások

A csapatösszevonásokról szóló 
hírek, mint már ismételten meg­
állapították, teljességgel valótla­
nok. A határon, mint ismeretes, 
semmiféle magyar katonaság nin-

löt függetlenül, felmenti azokat a 
kereskedőket, akik kicsinyben, a fo­
gyasztónak közvetlenül is árusita- 
nak. Így tehát a rakiárkönyv vezeté­
sének kötelezettsége csupán a nagy­
kereskedőkre áh fenn akik csak vi- 
.'Zomelarusilókkal állanak összeköt­
tetésben. A kamaránál nap mint nap 
tárgyalták az érdekeltek az általá­
nos kereseti adó kérdését s egy sem 
végzőöl,l olyan megnyugvással, mint 
a szombaton este tartott értekezlet, 
mely a péuzügyminisz.er elhatáro­
zásai örömmel tudomásul vette.

Leköszönt két öreg pásztor. Az 
idei pásztorfogadáson már két 
regi hűséges cseléd nem jelent 
meg. Fülöp János, a Hortobágy - 
puszta ékessége, a józan becsüle­
tesség mintaképe, öregségére való 
tekintettel „leköszönt" hivatalá­
ról. A 72-et tapossa, félszázadon 
at szolgálta a gazdákat, nem neki 
való már, halnak hagyta a becsű- 
leles foglalkozást, az ökörcsorda 
őrizését. — A másik hűséges tá­
vozó cseléd Gál Lajos öreg szám­
adó. Negyven esztendőt szolgált, 
ott öregedett meg a pusztán. Ál­
landóan csikós-, gulyás számadó 
volt, a gazdaság annyira megbe­
csülte hosszú évtizedeken teljesí­
teti szolgálatát, hogy közös aka­
rattal utódjául Gál Pétert vá­
lasztotta meg. A gazdák jóindu- 
lala es megbecsülése kiséri a két 
távozó öreg pásztort a jól megér­
demelt pihenésükbe.

Kibontották a sertés vásári rakodó 
te éjét. A disznóvásárhan kintlevő 
á ’Zuak Ilin nag\ megütközéssel ta- 
piis/..alják, hogy a sei lésrakodó te- 
ü.l, l lebontották. Nem tudták miért? 
Hiszen ez a fedett helyiség nagyon 
szükséges voll. Kotró nyáron a reg- 
gel eladott sertést ez ala a fétiét! he­
lyiség alá hajtották és itl vári a he 
a serlés a délutáni rakodást. Régen 
kellő volt, most csak egy és ennek 
Idejét is lebontották. I gy látszik a 
inai nehéz viszonyok közt nagyon 
sokba kerüli volna a kijavítás, Így 
elbontották és feltüzelik. Legalább 
néhány szál árnyékol adó szép akác 
fát ültessenek oda, hiszen van a 
nagyerdőn elég !

Tojásgyüjtés és értékesítés Debre­
cenben. A Debrecen és vidéke mező­
gazdáinak hitelzövelkezete már ed­
dig is szép jelét adta életrevalósá­
gának. Tagjai terményeit érlékesi- 
leöe, a pénzben megszorult tagokat 
olcso kölcsönhöz juttatja. Legutóbb 
a szárnyasok értékesítésében segí­
tette a baromfiakat tenyésztő gazdá 
kát Most elhatározta hogy a lőj ás 
erekesitésél is felkarolja. A debre­
ceni tanyákon tömérdek tojás van 
évetik int, melyek jórészt idegen áru­
sok kezén potom pénzért kallódik el.
A szövetkezet tisztességes nnpiáron 
összegyűjti y tojás! és aztán kevés

(sen és a liatárszolgálatnl csak 
vámőrök látják el.

Bukarest, jan. 13. (Orient Ra­
dio.) Hivatalos forrásból közük: 
A magyar sajóban közlemény je­
lent meg, amely tagadja a román 
határ megsértését. Ezeknek az ál. 
litásoknk ellenl'mond a valóság, 
lény, hogy nagyszámú magyar 
csapatokat vonnak össze a román 
botárral szomszédos vidéken és 
hogy 21 órán belül három Ízben 
lépték a határt magyar katonai 
csoportok, amelyek visszavonulá­
suk előtt számos lövést váltottak n 
román határőrökkel. Ezeknek a 
tényeknek köwtkezlménveit csu­
pán az okok megszüntetése és a 
vétkesek megbüntetése enyhítheti.

Fenti hírre vonatkozólag a M.
1. 1.-nak illetékes helyen a kö­
vetkezőket jelentették ki : E hírrel 
szemben tejjes egészében fenttart- 
juk az előző közleményekben is­
mertetett tényállást, amely szerint 
magyar csapatösszevonások nem 
történnék és a határsor lést román 
részről xövették ei. Viszont ép úgy 
fennáll a magva' kormány haj­
landósága, hogy az ügy bárminő 
nemzetközi szer. \ el megvizsgál- 1 
tassék. (M í"i.)

haszonnal értékesíti. A termelő is 
jól jár. a fogyasztó is, az előbbi meg 
találja számítását, az utóbbit nem 
zsarolják ki.

A Gazdasági Egyesület ezúton 
hívja iel tagjait, hogy az 1920., 921. 
évekre szóló jövedelem és vagyon­
adókivetést a közszemlére lélel ide­
jén okvetlen tekintsék meg és a kí­
vánt idő alatt esetleges észrevételt!- I 
kei tegyék meg, mert itl nagy ősz- j 
szegek forognak szóban és a kése- I 
ilelmezés súlyos következményekkel | 
járhat.

A földbérlők egyesülete mega laki- I 
tusának _ előkészítésére kiküldőit bi­
zottságiól veit értesülés szerint a 
szervezés munkája már annyira elő­
rehaladt, hogy az alakuló gyűlési ja­
nuár hó 21-én, vasárnap délelőtt fél 
II órakor a városháza tanácstermé­
ben fogják megtartani. Az előkészí­
tők által kibocsátott felhívás tömö­
ren ismerteti a szervezkedés 
os szükségességéi. Debrecen, 
os Biliarmcgye földbérlőinek 
talmas társadalmi szervezete 
lenni a megalakítandó helyi egyesü­
let. Az Országos Magyar Földbérlő 
Egyesülettel szoros összeköttetés­
ben akarja megvédeni a földbérlők 
gazdasági érdekeik Kívánja a föld­
bérleti viszonynak a bérlők meghall 
galasa melletti törvényes szabályo­
zását, a bérlő közteher viselésének 
a bérlőkre sérelmes törvényeknek a 
megfelelő reformját, az ingó s föld­
hitel szabályozását. A tisztességte­
len verseny megszüntetése véget! 
követeli a bérleteknek megfelelő el 
móléii vagy gyakorlati szakismeret 
hoz kötését. A tagjai részére a bér

célját 
Hajdú 
a ba­
ki ván

\v
be­

leteknek megszerzéséi elősegít,, 
bérlő társadalom igen nagy érdek­
lődéssel viseltetik az egyesület meg 
alakítása iráni. A tagsági dijak a 
legkedvezőbben vannak megállapít 
.a úgy, hogy kis, közép és nagvhé" 
•ók egyformán tagjai lehetnek 
alakítandó egyesület hivatalos 
lyisége a József kir hereeg-ulcn 35, 
SZ}'m matt, az első emeli ten jobbra 
vau. ahova az érdekddük felvilág.. 
Miasert fordulhatnak.

Megfogadták n jiászlorokat Az uj- 
■ v első vasárnapján az egyes hor­
tobágyi legeltető gazdaságok újra 
alakulnak, maguk közül felügyelő 
ga/alai választanak és ezután nász 
. 1 A pásztorfogadásnakjamiar első' felében meg kell tőr 
hnni meri a megfogadott számadó 
pásztoroknak a január közepén tar- 
;oni szokoll lélivásáron bojtárokat 
kell fogadni. A pásztorfogadás az 
eanuli vasárnapon és hétfőn meg is 
lóriéul. Sokat kért a számadó, a 

'•dák lassan igei lek, v égre mégis 
összejöttek. A Mala mögül I i járásra 
számadó gulyásnak Peeze Jánost 

■l/. idén elhunyt Pecze István hadi­
rokkant fiát választották meg min­
dül számos marha után 150 K kész­
pénz és 5 kgr. búzái kap. Ugyanitt 
számadó csikós leli Tar István szín­

ien 150 K és á kgr. Imzáérl. A hár 
masi járáson csikós és gulyás szám 
adó 'förök Zsiga telt, a marha da­
rabját 130 korona és 6 kgr. búzá­
éi!. a ló darabját 170 K és 6 kgr. 
búzáért vállalta. A faltivéghalmi já­
ráson számadó gulyás Losonczi Já­
nos 150 K és ti kgr. búzáért, szám­
adó csikós pedig Cziacge János lett 
200 K és 7 kgr. Imzáérl. A pemtezugi 
járáson számadó gulyás és csikós 
Gál Vél er leit, minden marha után 
200 K és ti kgr. búza, minden ló után 
250 K. meg ti kgr. búza és még a 
csikós ló számára 2 kgr. abrak. Bika 
gulyásnak Szalonlai Jánost fogadták 
meg darabonkinl 100 korona és ti 
kgr. búzáért. Szüzgiilyás lett Pinezés 

I Károly 200 K és ti kgr, búzáért. A 
cifra gulyái most is Bann Sándor 
vállalta lel 200 K és 0 kgr. búzáért, 
ököresordások lellek Fülöp Sándor 

I és Fülöp László, az öreg Fülöp Já­
nos fiai, kik darabonkinl 200 korona 
készpénzért és ti kgr. búzáért vállal­
lak cl apjuk Hsaiéi. Hz idén négy 
cifra ménes lesz. Hgy-cgv cifra csi­
kóst 00,000 K készpénzért és dara 
bonki ni ti kgr. búzáért fogadlak meg. 
Első pillanatra tetemesnek tetszik 
egy-egy számadó fizetése, de ebből 

I 3—4 bojtárt kell neki fizetni és kosz­
tolni, ami ma tetemes összesbe ke 

i vitl.
Előjegyzés a kékkőre. Tisztelet­

tel felkérjük gazda tusainkat, hogy 
kékkőre előjegyzéseiket sziveskea- 

[ jenek mielőbb leadni, míg az árak 
nég fel jebb nem mennek. Nemkü­

lönben mindenféle vasáruk, vá- 
I lyuk minden méretben, teknők,
\ kötéláruk még az olcsó árban 
, kaphatók. Dcbreczen és X’idéke 

Mvzőgazd. 11 ítélsz. Csapó.u. 30.
Vetőmagvak. A dcbrcczeni m. kir. 

gazdasági akadémia a tavaszi vető­
magvak beszerzésének biztosítása 
céljából a saját gazdaságában ter­
melt Hanna utáni termésű árpa, 
doppani zab, aranysárga lófogu ten­
geri, vérköles és mohar vetőmagva- 
kat a helybeli gazdák részére tar­
lója fenn. A vetőmagvak mintái a 
Gazda-kör helyiségében megtekint­
hetők. A megrendelések közvetlenül 
az akadémia gazdaságiihoz intézen- 
dók. A velőmagvak ára a minden­
kori napi ár* és 30 százalék felár. 
Kisebb tételek csere utján is lebo- 
nvoliltatnak. Tekintettel arra, hogy 
a vetőmagvakból csak korlátolt 
mennyiség áll rendelkezésre, saját 
érdekükben cselekszenek gazdáink, 
ha szükségletükét kellő időben fede 
zik. Előnye e magvaknak, hogy a 
dehni'zeni halárban termelt, a ren­
des üzleti magvaknál olcsóbb és a 
fuvardíjak elmaradnak.

Nemesített magvak beszerzése. A
közelgő tavaszi vetésekre való te­
kintette! a I iszántuli Mezőgazdasági 
Kamara ismételten figyelmébe 
ajánlja a gazda közönségnek, hogy 
a nemesilell tavaszi vetőmagvak 
ran többször meghirdetett közös be 
/.érzésénél az előjegyzések ideje le­

jár s aki ilyen vetőmagvakat akar 
beszerezni, szükségleteit azonnal je 
h alse be. A I iszántuli Mezőgazda- 
sági Kamara (Dcbreczen) készség­
gel támogatja a beszerzésnél a gnz- 
V 'kai. .Levélheti megkereséshez vár 
i asz bel vég csatolandó.)

Mielőtt
háló-, ebédlő-, 
konyhabútorát

megvenné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó bútor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Bambrinusz átjáró.

Bosznay-ház.
Tanuló fizetéssel felvétetik.
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Kalap-vásár
Óriási választéki 
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Petőfi.
Most, amikor a magyar szív úgy 

fúj s a lelkünk úgy sajog, mikor 
ktinybeborult szemmel siratjuk 
mindazt, ami elveszett, mikor 
csiiggeteg fővel bólintunk istenho­
zottat a ránk virradt uj esztendő­
nek : mintha a sötét éjszakába 
valahogy biztató hajnalfény pir- 
kadna bele s mintha égi szózat 
hallatszanék valahonnan, mely 
belékiáltja az agyunkba, egész va­
lónkba, hogy magyarok, emeljé­
tek fel a fejeteket, ez az esztendő, 
mely most rátok virradt, nem 
olyan, mint a többi, jobb, szebb, 
igazabb, sugárzóbb és Ígérettelje- 
svbb a többinél, mert ezelőtt száz 
esztendővel könyörült meg a gond­
viselő Isten a magyar nemzeten s 
adott nekünk egy felséges ajándé­
kot ; ezelőtt száz esztendővel adta 
nekünk Petőfi Sándort.

Ez a gyönyörű név ragyog ma 
a borulatos magyar ég zenitjén 
ígéretes fénnyel. Az ő neve vilá­
gítja be ma nagy Magyarországon 
a kunyhót és a palotát. Ez a fény­
lő sugár megüti a Kárpátok or­
mait. a „Fenyvesekkel vadregé­
nyes“ tájakat, az „Erdei lak" tit­
kos csendjét, a magyar puszták 
kutgémes, vadvirágos fövenyét s 
megcsókolgatja az Adria hullá- 
Vnait is, hol egykor — hajh, be rég 
volt — „Magyar tenger vizében 
hunyt el Észak, Kelet és Dél hulló 
csillaga".

A Petőfi lelke mintha most újból 
alászállana a halhatatlanság örök 
Panteonjából, hogy megvigasztal­
jon, megnyugtasson és fölemeljen 
bennünket. Ezt a népet, a magyar 
népet, amelyet ő úgy szeretett, a 
mely most igazán „Legelhagvot- 
tnbh a föld kerekén". Az ő lelké­
nek sugárözönétől fényes a nagy­
városok utcája, a ‘művészetek föl- 
■-zentclt templomaiban ő az örök­
mécs, de nem halvány, pislogó 
fénnyel világol, hanem ragyog, 
mint az üstökös, mely pályájának 
kellős közepére érve, hódolatot 
kér s a nagy idők jöttét jelentve, 
fölrázza az alvó lelkiismeretet.

De van-e a világ hatalmasainak 
Iclkiismerete ? Azok a kulturor- 
szágok, ahol manapság ünnepet 
szentelnek Petőfi nevének, nem 
érzik-e a rajtunk esett nagy gya­
lázat súlyát a maguk lelkére nyom 
kodni ? Nem gondolják-e meg, 
hogy Isten ellen való vétket követ­
lek el. amikor az! a nemzetet ta­
szították a Gyehenna tiizébe. ame­
lyet Petőfi a magáénak vallott s 
azt a nemzeti géniuszt akarják 
megfojtani bennünk, amely Pető­
fiben inrnrnnlódott a világ egyik 
legnagyobb lánglelkévé? S nem 
gondoliák-e meg. lmgv ezzel ma­
guk felett mondanak kárhoztató 
Ítéletet s mikor az örökéletü ma­
gyar költő nevét a jkukra veszik : 
..Nőm rettent hennetek e félisten 
neve?“ kérdhetjük magával a 
költővel.

<)h, bárha jobb belátásra hívná 
őket az ő géniusza ! S mikor vi­
lágszerte örömtiizek gyű Inak ne­
vének dicsőségére : másféléméivé 
és magukba szállva hajolnának le 
a hatalmas elnyomók a drága ma­
gyar földre, melv bölcsőié volt a 
világ egyik világiló lángelméiének 
s őéretfe — mint szent fiáért az 
Isten a bűnös emberiséget ujra 
a szeretet közösségébe emelnék ezt 
a vorig alázott nemzetet.

Ha jh. de mindez csak meddő ki 
xanság és jámbor óhajtás. Ellen­
ségeink játszhatjnlt ideig-óráig a 
nagylelkű kulturharnt szerepét s 
lehetnek is közöttük tiszta szán­
dékú, megértő és szánakozó lelkek, 
'le a politika hiénái meg nem ta­
gadhat iák magukat s a vérünket 
szívó piócák le nem hullanak ró­
lunk az imádság varázsszavára. 
Nekünk tehát ismét csak a magunk 
erejére kell támaszkodnunk s a 
magunk hitében Leli bizakod­
nunk. Azokhoz az ősforrásokhoz 
menekülünk tehát, amelyeknek *

EGYETÉRTÉS
I

vize egyedül képes eloltani fájdal­
munkban égő szomjúságunkat.

A Petőfi költészete ilyen höm­
pölygő folyam, amelynek nincs 
megapadása. Habjaiban ifjúi meg 

i az áléit nemzeti öntudat. Ez a 
szomjatoltó forrás, 'melyet a né­
pek vezére, Mózes fakaszt a pusz­
ták bujdosó népének. Éhből az ős­
forrásból igyál édes magyar né­
pem. Ez a Létbe vize, mely ujult 
erőt önt tagjaidba, ez az a csodá­
latos nektár, melynek tüzelői még 
a halott is feltámad.

Tied, a te szent örököd az ő neve 
s az az isteni gazdagság, melyet 
számodra ez a név jelent. Ennek 
a névnek az égi lajtorjáján fel 
kell, hogy emelkedj ujra a 
nagy nemzetek fénylő magassá- 

! gába. Néked adósod a világ e né­
vért s ha adósságát most cl is ta- 

I gadta : lesz még idő, amikor ka­
matos kamattal fog fizetni. Csak 
te légy hü önmagadhoz s e név­
hez, mert te a Petőfi népe vagy.

Baja Mihály.

Budapest, január 12. A magyar 
társadalom együttes országos Pe­
tőfi kódolása, amely január 21-én 
lesz az országház kupola csarnoká­
ban, programmján egyesíti a hiva­
talos és társadalmi Magyarországot.

Az elnöki megnyitói Szcitovszky 
Béla, a nemzetgyűlés és az előké­
szítő bizottság elnöke mondja. Beth­
len István gróf miniszterelnök pe­
dig Petőfit, mint politikust. Vitéz 
Nagy Pál báró, a honvédség főpa­
rancsnoka, mint katonát. Herczegh 
Ferenc mint költőt, Írót és újságírót 
méltatja. Az ifjúság áldozatát Nagy 
Iván, a MEFHOSz elnöke, az ipari 
munkásságot Horváth Gergely vas-
•«zt ets t

V E6YHÁZÉS ISKOLA V

Petőfi a népiskolákban. Az isko­
lák minisztere elrendelte, hogy az 
ország összes elemi iskoláiban isko­
lai ünnepély rendeztessék Petőfi 
Sándor emlékezetére. A mi iskoláink 
nem c rendelet parancsára, hanem 
tanítóink lelkes szavára ünnepelik 
Petőfit, ki mint a szülőföld, a haza 
s anyaszeretet ragyogó példája ál­
lítható oda a fogékony gyermeki lé­
lek elé. Az iskolai ünnepélyek mű­
sorát a Himnusz, Hiszek egy Isten­
ben s Petőfi dalainak (Rég veri már 
a magyart a Teremtő, Cserebogár, 
lit születtem én ezen a tájon stb.) 
éneklése s hazafias verseinek (Hon­
fidal, Élet vagy halál, A rnagar nem­
zet Ledőlt szobor stb.) szavalása, 
meg a tanitó beszéde teszi. Minden 
iskola nagy lelkesedéssel készül az 
ünnepélyre, hova a szülőket is meg­
hívják. Ma d. e. 0 órakor a Vígked­
vű MiháJy-utcai iskolában, d. u. a 
Csapó-utcai iskolában 2, a Csonka 
utcai iskolában fél 3 órai kezdette) 
lesz Petőfi iskolai ünnepély.

Pctöfi-iinnepély. A debreczeni ref. 
tanitóképző-inlézel ifjúsági önképző­
köre Petőfi Sándor születésének 100 
éves évfordulója alkalmából január 
21-én, d u 5 órakor, a kollégium 
dísztermében műsoros ünnepélyt 
tart. Műsor : I. Petőfi—Lányi : Rég 
veri már a magyart a teremtő. 
Énekli a Csokonai énekkar, Bodnár 
Lajos tanár vezetésével. 2. Petőfi : 
Dalaim. Szavalja Milák .Tenő III o. 
t. o. Petőfi-dalok. Énekli Váczv Géza 
1V. o. t„ zongorán kiséri Zsadon 
Antal II. o. t. 4, Ünnepi beszéd. 
Tartja Rede Géza, az ifj. önképző­
kör elnöke. 5. Jókai— Lisz'< : A holt 
költő szerelme. Melodráma. Szavalja 
Szalav Gyula IV. o. I . zongorán 
kiséri Nemes Imre II o !. 6. Hu­
moros Petőfi költemények. Szavalja 
Gaál István IV. o. t 7. F.gvbeleg n 
„János vitéz" cimii dalműből. Elő­
adja az ifj. zenekar. Bodnár Lajos 
tanár vezetésével. A jegy ára 50 ko­
rona. karzatjegy 20 korona. Jegyek 
a „Méllusz" könyvkereskedésben 
kaphatók. Felülfizetések az Onkép- 
zö-kö javára köszönettel vételnek.

IPAROSOK ÜGYEI
Felkeretnek a lakatos-mesterek

szövetkezet tagjai január 21-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Ipartcstületnél megjelenni. Tárgy: 
felszámolás. Juhász István, igaz­
gató s. k.

Állandó nagy választék
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magyar társadalom országos Petöfi-Snncpe.
munkás, a földműveseket és gazdá­
kéi Lovász János nemzetgyűlési kép 
viselő méltatja. P. Márkus Emilia 
a Nemzeti Színház örökös tagja pe­
dig, mint a művészek képviselője Pe- 

llőfinek a Magyarok Istene és Al- 
! módiam szépet, gyönyörűt cimü ver­
seit szavalja el. A programra élén 
az Acélhang máv. gépgyári daloskor 
énekkara a Hiszekegyet, végül a bu­
dai dalárda a Himnuszt adja elő.

Az előkésziiő bizottság valameny- 
nyi közreműködő bevonásával jan. 
18-án, csütörtökön délben 12 órakor 
tartja utolsó tanácskozását, amelyen 
még fontos részletkérdéseket dön­
tenek el.

A búza ara
A terménytőzsde zárlata a követ­

kező : A mai terménytőzsdei üzlet­
ijén kenyérmagvakban az irányzat a 
keresletnek nagyarányú tartózko­
dása miatt kissé gyenge volt. A 
lözsdeidö második felében a kínálat 
is hajlandónak mutatkozott alacsony 
árakon eladni és igy a tőzsdeidő vé­
ge felé a forgalom búzában meg­
élénkült. Végeredményben a kenyér 
magvak ára változatlan. A mellék- 
cikkek piacán az irányzat szilár- 

j dabb, kivéve a zabot, amelyben kö­
tés nem jött télre. A takarmányárpa 
is üzletiden volt, azonban az árpa- 
t'élck és a lobbi takarmánycikkek a 
tegnapihoz képest kissé magasabb 
árfolyamon keltek el. A mai ter­
ménytőzsdén leginkább csak promt 
áruban jött létre köles későbbi szál- 
lilásrn alig volt üzlet.

Hivatalos árfolyamok : Búza, rozs 
változatlan, takarmányárpa 7600— 
800. sörárpa 7700— 8000, köles 8500— 
9000. zab 7800—900, tengeri válto­
zatlan, korpa 5200—250.

Sakkverseny.
A „Debreczeni Sakk-kör“ mai 

és jövő vasárnapi szokásos ösz- 
sze jövetelén igen értékes sak- 
könyvdi jakkal kidülős tornát 
rendez.

A játékosok mai napon erő 
szerinti csoportokban mérkőznek, 
' az egyes csoportok győztesei pe­
dig megfelelő előnnyel a jövő 
vasárnap a dijakért döntőt játsza* 
nak.

A rendkívül érdekes verseny 
mindkét napon délután fél 6 óra­
kor kezdődik a Bikában (a ká­
véház József kir. herceg-utca fe­
léli külön részében) s azt az ér­
deklődők díjtalanul tekinthetik

Köztisztviselőknek
szénkiosztás ismét megkezdődik. 
Folyó hó lő. és lő-án azon elma­
radónak kapják a szenüket, akik­
nek a szénátvételét jelző értesítő 
levelező-lap már kezükben van, 
í. h. 17-től folytatólag a befize­
tés sorrendjében levelező-lappal 
leértesitettek az értesített napon 
vehetik át a szenet a Máv. pálya- 
udvron. A zöld utalvány és leve­
lező-lap felmutatása és átadása 
a szénátvételnél megkivántatik.

j tani Misig 
is Entöi Bgi iil Hintájától

Ronesik Jenő dr. a debreczeni 
hivatásos tűzoltóság főparancsnoké 
most terjesztette be a tanácshoz a 
tűzoltóság és a mentők 1922. évi 
működéséről szoló jelentését. A je­
lentés szerény szavakkal, szinte csak 
felsorolással és számokkal adja elő 
az év történetét, de e felsorolás és a 
számok is erős bizonyítékai annak, 
hogy a hivatásos tűzoltóság és an­
nak vezetősége csekély eszközökkel 
milyen nagy értékű munkál végzett. 
Mert sajnos, csekély és avult esz- 
közökkei felszerelten dolgozik n mi 
kitűnő lüzőrségünk és őrködik 100,000 
lelket meghaladó népességű város 
biztonsága felelt.

A sajtó munkásai, akik állandóan 
figyelemmel kisérik e testület mű­
ködését, legjobban tudják és bizo­
nyítják is, hogy a debreczeni tűz­
oltóság hivatásának magaslatán 
áll s annak vezetése Ronesik Jenő 
dr. főparancsnok kezében a legjobb 
helyen van. Az ő lelkes, fáradtságot 
nem ismerő, nagy szaktudással és 
ambícióval végzett munkájának min­
denben meg van eddig is és meg­
felelő anyagi erők hiányában is a 
legszebb eredménye. Kétségtelen, 
hogy hn jobb időkben több anyagi 
eszköz áll rendelkezésére, a debre­
czeni tűzoltóságot Magyarország 
egyik legelső tűzoltóságává fogja 
fejleszteni.

A jelentésből kitűnik, hogy a hi­
vatásos tűzoltóságnak, amely tulaj­
donképen csak 1922 január hó 1-től 
kezdve áll fenn, legénységi létszáma 
18, tiszti létszáma három,

A szereknek, amelyek a legele­
mibb követelményeknek sem felel­
nek meg, száma csekély s azok 1902 
óta javítva nem voltak, most 
azonban generálisan kijavíttattak, 
átfényeztettek.

A győri vagon-.és gépgyárban a 
főparancsnok javaslatára megren­
delt 2 drb. 800 1. turbinás autó fecs­
kendő a hozzávaló felszerelési tár­
gyak az 1923. év elején kerülnek 
leszállításra.

1 A laktanya, mely a helyiségek ke­
vés és szűk volta miatt nem meg­
felelő és közegészségügyi szempon­
tokból is kifogásolható, az átvétel 
alkalmával a tegelhanvagoltabb ál­
lapotban volt. az év folyamán azon­
ban teljesen rendbe hozatott. Könyv­
tár és muzeum létesítése vétetett 
tervbe a szakoktatás elösegilésére, 
a könyvtár állománya 226 darab, 
amely ez évben szereztetett be ré­
szint vétel, részint adományozás 
utján.

A város lakosainak száma 103.22* 
tehát 2023 lakosra esik cgv tűzoltó. 
A tűzoltóság működési körzete a 
belterületre (1046 hold), a kertsé- 
gekve (3131 hold) és a telepekre, 
(cn. 1000 bold) terjed ki. Az évi 
tűzrendészen szemlék a tűzoltóságon 
kívül álló okokból csak 30 gvár- és 
ipartelepen tartattak meg. melyeken 
kivid a tűzoltó parancsnokság részt 
xetl még 166 tűzrendészed szemlén 
és tüzvizsgálaton.

Az őrségek száma 1207 volt.
Az év folyamán n vízszerzési for­

rások, kutak 4 és fél hónapi mun­
kával felméretlek és ennek alapján 
vízszerzési térkép készült. Gyakorlat 
volt 620, elméleti oktatás 187, riasz 
tás 12 esetben.

Tüzesetek a következőkép oszla­
nak meg : nagvtüz 5, középtüz 12, 
kislüz 17, kéménytüz 47, összesen 
81 tüzeset és 8 vaklárma. A tüzká 
rok összege kb. 3.266,000 korona, 
amelynek csak kis része térült meg 
biztosítás révén. F.gvéb segélynyúj­
tás : 1 esetben házbeomlásnál. 4 eset 
ben állatmentésnél, 2 esetben hűl 
Iának vízből való kiemelésénél.

Mentői tevékenység a kővetkező 
volt : 227 sérülés, 152 hirtelen meg­
betegedés, 1956 beteg szállítás, 88 
öngyilkosság, 41 mozgó őrség, ösz- 
szesen 2164 eset, melyek közül nap­
pali 2128, éjjeli eset pedig 336 volt. 
A mentőállomás felállításától (1906 
szept. 1.) az esetek száma 57,733.

Költségek : Személyi kiadás 
4.051.900 K, dologi kiadás 5.371,427 
K. összesen 9.423,327 K volt, amelv 
összegből a város közönségét ter­
helő részt véve alapul egy lakosra 
54 K 09 fillér esik.

Ai EGYETÉRTÉS szerkessté- 
ségének és kiadóhivatalának U- 
lefonszáma : 4
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0JHÍREK A pincér és testvére a harmonikäs.
Vasárnapi is entiszicletvk. Vasár 

napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban: Nagy
templomban déleiül! 10 ólakor pré 
dikál Peleskey Sándor segédlelkész, 
délután 5 órakor kátét magyaráz 
dr. Révész Imre lelkész. Kis-
lemplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál dr. Böttykös Béla segédlelkész 
déleiül t 11 órakor prédikál Papp 
Imre segédlelkész, délután 2 órakor 
prédikál Peleskey Sándor segéd lel­
kész, - Kossidlvuteai templomban 
délelőll 10 órakor prédikál Baja 
Mihály lelkész, délután 5 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész. 
Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Kántor József val­
lásimmá lelkész, délután 2 órakor 
prédikál Zámbory Sándor segédlel­
kész. — Ispotályban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Zitás István segédlel­
kész, délután 2 órakor prédikál 
Papp Imre segédlelkész. — Homok- 
kerlben d. e. 10 órakor prédikál Mól 
nár Bereite lelkész. Palla gon (gaz­
dasági akadémia - délelőtt 10 órakor 
prédikál Kasait' Dániel vallástanitó 
lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után 4 órakor Egyházié ri fiúiskola 
VI. számú tanterem.

Vasárnapi iskolák : Kossulh-utca 
75. délelőtt 9 órakor, Dóczi-intózet- 
ben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai 
iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, 
Diakonissza Otthonban délelőtt 9 
órakor, Egyháziét i fiúiskola Vl-ik 
sz tantermében délelőtt 11 órakor. 
Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor, 
Homokkerti imaházban délelőli 11 
órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 14-én, vasárnap dél­
után i órakor a Diakonissza Ott­
honban, Ispotály-telep 11. sz. a. 
tartja rendes heti összejöveteléi. — 
Előad : Nagy István lelkész a kid 
misszióról. Az érdekes tárgyra sze­
retedéi felhívjuk tagjaink és az. ér­
deklődők figyelméé Vezetőség.

Az ág. lit v. evang. templomban 
(Miklós-utcu 3.) az istentiszteletet f. 
hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. 
Szerdán d. u. (5 órakor bibliaóra.

Istentiszteletek sorrendje a róni. 
kalh, templomban. Január 14-én fél 
7. 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csen­
des szentmisék, fél 10 órakor éne­
kes szentmise, utána szén.beszédet 
mond Kompasz Árpái segédlelkész. 
Délután fél 1 órakor rózsafüzér, 
utána szentbeszéde mond Palóczv 
János segédlelkész, beszéd után li­
tánia áldással.

A gór. ka h. templomban a vasár 
napi istentiszteletek sorrendje a kö­
vetkező : Reggel 8 órakor reggeli 
istentisztelet, fél 9 órakor olvasott 
szentmise, fél 10 órakor nagy szent­
mise szén (beszéddel, délután 3 óra­
kor vecsemye.

Baltazár püspök harangszente­
lésen. Dr. Baltazár Dezső püspök,
1’ utó András titka r és dr. Érd ős s 
Karoly tanár kíséretében a sza- 
bolcsvármegvei Anarcs községbe 
utazott, ahol vasárnap harang- 
szentelési ünnepélyt tartanak.

Hétfőn lesz a közigazgatási bi­
zottság ülése. A város közigazga- 
Iasj bizottsága e hó 5-ról elmaradt 
ülését e hó 15-én, hétfőn, délután 
4 órakor tartják meg.

Zoltai Lajos állapo n sul\osabl) 
tel'. A Szerencsé.lenül Art Zoltai La 
ms muzeumignzg-itó állapotában hír 
télen rosszabbodás állott be. Az ope­
ráció után Zoltai megkönnyebbült és 
i"l erez e magái. Az elmúlt pár nap 
Platt azonban erős láz gyötörte. ■— 
Azonban orvosa reméli, liogv ez a 
laz röv d átmeneti jellegű és a seb 
lassan bár. de szépen meg fog gyó­
gyulni. A páratlan szorgalmú, tudós 
muzeumőr iránt városszerte nagv a 
részvét.

Hózivatar vöt. A jó enyhe januári 
napok után megfordult az időjárás.
Az enyhe déli szél után északkeletivé 
vált és elkezdett esni. Előbb eső csap 
kódolt, később dara esett, azután 
nagy szemekben elkezdett a hó es­
ni. A leesett hó ellepte a földel, de 
már kezdetben lágv. puli i hó esett és 
csakhamar el is olvad' A téli vásár 
meghozta a havat Azonban ezzel 
nem áll meg, hanem újra telel hoz.

Két kalandos fiatal
A biharkercsztcsi vámőrparnnes 

aoksag egyik járőre az elmúlt éj­
szaka folyamán két gyanús egyént 
fogott el. akik Biharkereszles és 
Bors közöli éjnek idején útlevél nél­
kül lépték át a halárt. A kél, - 
aránylag jól öltözött, de gyanús 
férfit kevéssel ezután vonalra ül 
tekék és fedezet mellett behozták 
Dcbrcczonbc es it! a vámőrkerületi 
parancsnokság átkisérlette az. állam- 
rendőrség debreezeni kapitánysá­
gára.

A pincér és harmonikás.
A két férfit a rendőrségen átvet­

lek és megkezdték még a tegnapi 
nap' folyamán kihallgatásukat. A 
kihallgatást azonban rendkívül meg 
nehezítene az a körülmény, hogy 
egyikük sem beszéli magyarul, a 
németet is csak tördelték, inig mind 
a keltő a franciát, olaszt és horvá- 
tol periekIül beszélte. Hosszas val­
latásuk során kiderüli, hogy a kél 
férfi egy testvér és az egyik Koránt 
Vince pincér, a másik pedig Koránt 
Rudolf zenész, mindkét lő jük Steier- 
inakli születésű cs jelenleg jugo­
szláv állampolgárok.

A Rue d'Rivolin és a Boa 
d’Biilouge-n.

A kél férfi közül az idősebbik, 
Korául Vince pincér kihallgatása 
során előadta, hogs 1919 elején Pa­
risba került fivérével, Koránt Ru­
dolffal, még pedig olyan körülmé­
nyek közöli, hogy 1918-ban francia 
fogságba estek. 1919-ben mindkettő­
jük szabad polgár lett s az egyik 
a pincér, a Rise d’Rivoli egyik fé­
nyes restaurantjában nyert alkal­
mazást, inig fivére eleinte a Boa 
d’Boiouge-n, közönséges huzómuzsi- 
kával. mini utcai muzsikus kereste 
kenyerét. Majd másfél évig bolyong­
lak igy Parisban, majd pénzük el­
fogyva. elhatározták, hogv Marsei­
ile mennek. Onnan Genovába ke­
rüllek, ahol mint hajómunkások 
do goz.ak. Egy szép napon azonban 
azon vették észre magukat, hogy

ember a rendőrségen.
hajójuk Konstantinápolyban kötött 
ki. ahol mindkettőjükéi partra szál 
lilották. Olt aztán a kél kalandos 
ifjú elhatározta, hogy haza utazik. 
Neki is váglak a nagy útnak, me­
lyet részben gyalog, részben pedig 
vonaton lellek meg. Így eljutottak 
Bukarestbe, majd Brassóba és Ko­
lozsvárra. Egész romániai utazásuk 
alatt, - mint mondják -, a roniá 
nők állandó rettegésben voltak. Bo 
mániában mindennek az ára még 
frank értékben is igen drága és a 
legbizonytalanabb az emberek élet 
és vagyon bizton sága.

A Jazz Bulidban.
Kolozsvári is. miifi mondták 

tovább . a Jazz Band a finom és 
nobel kávéházi muzsika. A két ka­
landos fin olt a régi Kikakker-ben. 
melyet most Kaffe Begatul Roma 
nie-nak neveznek, Jazz. Band muzsi­
kus volt és esténként 20—100 leit 
kereslek melyből bizony nem tud­
lak kijönni. Hosszas bolyongás után 
Nagyváradra mentek, majd onnan 
Biharkeresztesre. A románok velük 
milse törődlek, hiszen. állításuk 
szerint —, őket

francia, győztes barátoknak
nevezték s mini ilyenek, szabadon 
mozoghatlak. Az elinni, este azonban 
átlépték a határt Bihark eresz lesnél 
és a magyar vámőrök bizony elfog­
ták őkel és átadták a debreezeni 
rendőrségnek.

Egy nap és kétszáz korona.
A két fiatal ember vallomásai a 

rendőrségen jegyzőkönyvbe vették j 
és a miniszteri rendeled értelmében I 
útlevél nélkül való határátlépés I 
in ia 11 a kihágás! rendőrid ró egy-egy | 
napi elzárásra és 200—200 korona | 
pénzbüntetésre Ítélte a kél vándort, I 
akik az ítéletben megnyugodtak.

A kél Koránt fin jelenleg a deb­
reezeni rendőri fogda lakója s bűn- j 
telesük letöltése után a rendőrség i 
átadja őket a jugoszláv konzulátus­
nak. (in. j.)

Minden felesleges tárgyát bead­
hatja a vagyonmentő vásárra, az 
Arany-szinházha (József kir. her­
ceg-utca 3.) délelőtt fél 2 óráig.

Az Akadémia Madáeli-Uunepe. Bu­
dapestről jelentik : Az Akadémia 
szép.emberben ünnepli Madách Imre 
'•>/. ii le lésének 100 éves évfordulóját.

Tisztítják a cserei erdői. A cserei 
erdőben a vámospércsi attól északra 
.ősén tolvnnk az álerdőlési munká- 

laiok. Megtisztítják a hozóitól, lö- 
vislől s a rosszul nőtt fáktól \ sze­
gény nép pedig, ha hozzáfér, hátulja 
ei/afele. Már látni ilven potvn tűzre 
dósokat a pércsi utón. Bizony jó 

ha az erdöhivaial engedélyt 
diia a szegényeknek a tövis irtásra 

j's másfelől a tövis árverést részle­
tekben már most megkezdené, mert 
-ok gazda van. kinek lova, szekere 
heve ■ és gyepű, garádgya készitésé- 
Ih z tövis kellene. Ezek most, míg az 
idő nem nyílik, hazahoznák a tövis 
ió részét, nem kellene ott őrizni, 
mert már olt álltában nem tesznek 
hozzá.

Kit uj csecsemővédő intézet. I 
hó 15-én. héifőn két uj csecsemő- 
védő in.ézel (dispeiisair) nyílik meg. 
a 02-cs számú rendelő a Fiivészkert- 
utca 12. szám alatt, a Munkásbizto- 
sito pénztár helyiségeiben, a 03-as 
számú rendelő pedig a Mühely-tele- 
pen (Colónia). Az orvosi rendelé­
sek d. e. 10—12 óra közötti időben 
tartatnak. Debreczen sz. kir. város 
Népjóléti Hivatala.

JA UÁR
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Borsáé Takács Editli ajándéka a 
debreezeni Ifjúsági Vöröskereszt- 
Egyletnek. Borsné Takács Edith, a 
Magyar Ifjúsági Vörös kereszt-Egy­
letek központi főliikárnője, a Deb- 
i ( .'zenben is közismert jótékony úri 
nő. megboldogult kis fia Láng Ban­
dik.! 130 példányból áló könyvtá­
rát a Debreezeni Ifjúsági Vöröske­
reszt csoportoknak adományozna. A 
könyvtár nagyobbik részét, az. ado­
mányozó rendelkezése szerint, ij 
róni. kalh. polgári fiúiskola kapja, 
amely iskolának még nincsen könyv­
tara. de részesülnek a könyvekből 
az összes többi iskolák is. Á 17. If­
júsági Vöröskereszt-Egy lel vezető­
sége ezúton is kifejezi hálás köszö­
netét a nemes szivii adakozónak.

Még nincs döntés I*. Nagy Zoltán 
választása ügyében. Az elmúlt na­
pokban az a hir terjedt el hogv a 
belügyminiszter döntött I’ Nagv 
Zoltán zeneiskolai igazgatóvá tör­
tént választása ügyében E hírrel 
szemben illefekes tűjé ről értesülünk, 
hogy e hir nem felel meg a valóság­
nak, mert a belügyminisztr e válasz 
lás ügyében még egválialáu nem 
döntött.

A Testnevelési Tanács városi se 
gélje. Debrecen város közgyűlése 
tudvalévőén egy millió korona se- 
g( B t szavazott meg a Tesnevelési 
tanács debreceni osztályának. Az 
erre, vonatkozó határozatot most n 
miniszter jóváhagyta s igy a segély- 
összeg, amelynek fedezetéül a for

'Imi adó jövedelme szolgál, ren

dclkczcsre áll a Testnevelési Tanács 
italt, amely nagy céljai megvalósítá­
sát megkezdheti. A most jóváhagyóit 
segély természetesen csak igen kis 
része annak a nagy összegnek, a 
melyre a Testnevelési Tanácsnak 
szüksége van nemzeti nagy munká­
jában.

A belügyminiszter a városulyu- 
választúsokról. Tudvalevőén a tör 
vényhalóság novemberi közgyű­
lése luisz törvényhatósági bizott­
sági tag választását rendelte el.
Ezt a határozatul Bakóczy Gábor 
megfelebbczle. E felebbezés foly­
tán az ügy a bel ügymin iszterium- 
ha került, ahonnan most érkezeti 
le a döntés, amely szerint az 1923. 
évi IX'. törvénycikk 9. §-a rendel­
kezése szeriül 1923. évi deednibcr 
31-ig, illetve a közigazgatási re­
form megalkotásáig lör vény ha ló- 
sági bizottsági tagválasztások nem 
tarthatók.

Szoptatós anyák bahkávé he- 
! ívelt csak Szent István malátaká­

vét igyanak. .
Gs. es kir. voll haditengerészek! 

Bajtársi hurka-estélye a ,,Fehér- 
ló" vendéglőben, 1923 január hó 
20-án, szombaton. Kérjük az ösz- 
szes volt haditengerész bajtársakat 
bogy rang- és korkülönbség nél­
kül a jelzett vacsorára bajtársi 
szeretettel minél többen megje- 
h mii szíveskedjenek. Előjegyzése­
ket kérünk a „Fehérló“ vendéglő­
ben. Hunyadi-utca. Tisztelettel : 
Több tengerész bajtárs.

.Ma délután öt órakor zenés- 
uzsonna a Royal cafe-rcstaurant- 
han.

A Fillér Egylet estélye. Február 
hó 1-én lesz a Bika kis termében 
a Fillér Egyesület estélye. Az 
egyesület buzgó vezetőségé és vá­
lasztmánya szorgalmasan végzi az 
előkészítő munkálatokat s bizo­
nyos, hogy a háború előtt nagy 
közkedveltségnek örvendett estélv 
az idei farsangnak egyik legked­
vesebb mulatsága lesz.

KÁVÉ
pátiéit

Kérj© minden fUszrcresnéll

A Debreezeni Famunkás Csoport
vigalmi bizottsága jan. 14-en rendezi
NAGYSZABÁSÚ

JANUÁR
14.

ÁLARCOS-BÁLJÁT
r«|MJln’,aS °,‘:í «"i(Margit ,ürdő) dísztermében, este fél 8 órai kezdet­
ei. Vége rétnél. A Dl nem ismert jelmezesek a következd jutalomban részesülnek:

A legszebb no 1200 a legszebb férfi 1000, a legkomikusabb 800, a legnvurgább 
6Ü0* a legszerényebb 500, a legrutabb 00 'e9nyurgäbb
Egyben kérj k a Jelmezeseket houv 
a „Rongyos* jelmezestől tartózkodni 
szíveskedjenek, oooo A rendezőség.

X kiiiiiímclftragj református iskola
növendékei igazgatójuk : Kopasz 
Nándor kezdeményezésére, az el 
múlt karácsony alkalmával szegény 
sorsn tanuló társaik részére kará­
csonyfa-ünnepélyt rendeztek. A köz­
ség lakossága meleg szeretettel ka- 
lolta fel n kicsinyek kedves gondol«» 
íai s megható megértéssel sietett se­
gítségükre, hogy a karácsonyhoz 
minden tekintetben méltó legyen a 
karácsonyfa-ünnepély. A szeretet 
adományoknak oly bőséges mennyi­
sége guilt össze a szépen feldíszí­
ted karácsonyfa kóré. hogy a szem 
lélök lelke örömmel repesett azok 
n.ik látásán. A szert tel adomám ok 
kiosztását műkedvelő előadás ve 
zelte be. Csávás Sándor X I o. ta­
nuló lidli János lelkész prológját 
mondotta el megértéssel, majd -az 
iskola növendékeiből alakult alkalmi 
műkedvelő társaság adla elő ked 
résén, meleg álérzéssel Tóth János 
lelkész ..Karácsonyés! e. alkalom 
szerű mesejátékát, mely után kiosz 
t:'11;ík a szeretet-adományok a sze 
dein sorsú oution ken vérben is 
gyakran szükséget látó iskolás gver 
mekek között Mintegy 200 gyermek 
net, szerzettek igaz karácsonyi örö 
met az angyalok szerepét magukra 
vattait iskolás gyermekek A meg 
njandekozollak boldog őrömmel,
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Könnyvs szemmel szorították mu­
ftiikhoz a kedves ajándékokat. Az 
ünnepélyhez szükséges ktwácsony- 
Iákat dr. széki Széky Péter Iisza 
itta rí földbirtokos, e. m. tanáesbíró 
ingyen ajándékozta az iskolának. Az 
ünnepély rendezésében s szervezésé­
ben a tantestület s annak élén Ko­
pasz Sándor igazgató és Tóth dá­
nos lelkész buzgóikodlak. Króni­
kás.)

illa inn vél sár vauét i'iuippi, \ léi i 
véuir végre itt van. Hamar jóit. kel­
lemel len idd van rá. Nem is igen 
jöttek a vásárra. Máskor sem szo­
kott ez a vásár zajos lenni. Az idén 
meg meg esendesebb. Az. árusnép 
vsak tegnap este jött. nem sokan 
jöttek, kevés portékát hozlak. Ma, 
holnap lezajlik az egész, aztán esetül 
lesz a tavaszi vásárig.

A legújabb operetté és kúp lék 
zenéit hallja minden este a Royal 
restaurant zenekarától.

I'.i tanfolyamok. A Szent Krzsébel 
Egyesület tudatja mindazokkal, akik 
az Egyesüld tanfolyamai iránt ér­
deklődnek, hogy sxwell er. jumper 
es kólóit ruhakészítő aj tanfolyam 
tanfolyamát az Egyesület hétfőtől 
kezdve a rom. kalb, főgimnázium­
ban tartja meg naponta d. ti. ,'j__ 5
óra között. Ez időben erre a tan­
folyamra jelenlkezsekel még elfogad 
a tanfolyam vezetősége, Ugvanitl je­
lcinjük, hogy az egyesület rece­
ns] pl; c, Előpli és frivolba készítő 
tanfolyama a jövő bélen nyílik meg. 
Erre a tanfolyamra naponként je­
lentkezni lehel a kalb, főgimnázium­
ban ! órakor.

Dr. Szolyori orvos betegségéből 
felgyógyulván, rendel egész' nzm 
Bethlen-utca 1.

A más zsebében kotorászott. Teg- 
n..p délelőtt Nagy Károlvné mike - 
peresi asszony liejöll Débreezenbe 
Az asszony kimen! a Csapó-ulcai 
piacra, ahol körülnézcll a vétsár- 
ban. Ilogv, hogy nem, csuk eg\ re lkai 
más pillanatban egy Mónus Julianna 
nevű nő Nagy Károlvné bála mögé 
kernil es zsebéből 9.70 korona kész 
pénzéi kilopta. Mónus Juliánná a
nmw S i,Z?1nb:m elügyellenkedle. "HU a közelben posztóié rendőr a 
zsebtolvaj nőt és/re vette és elő- 
ntlitocln a rendőrségen, ahol előze­
tes letartóztatásba helyezték Eljá- 
n,s "idült a zsebtolvaj' nő ellen.

Menyasszonyok \ őlegvnvek. 
Debrecenben az elmúl bélen a'kö- 
M'lkező eljegyzések történtek Ko­
vács flynla Sári Erzsébettel. Paim 
I.tilos SItirin Annával. Nagy György ! 
Bnbolcsi Júliáiméval, Zsiznomirskv i 
József Szabó Juliannával. Na«v Is 
van Dézsi Erzsébettel, Tar Ferenc 
Hal .1 Állmával Xagv Imre Juhos 
/.soliaval, Kosivá István Barna Ju­
liannával. Szabó Zoltán Török Mar 
""lat. Nagy Sándor Szűcs Irénnel 
Berns József Szabó Búzával. Pénzes 
Amin us Kcrekgvárlo .1 uliánnáx’nI

Szilbizám és perzsa szörmebun- 
V-íI<nI *it‘re5t>k megbízóim részére : 
Monda szűcs, \ orbőczy-u. 2 
Iparkamara. Telefon 14—25."

X:'gy táncestélv a Bovalban ma 
visarvsarnapján. Kezdete este 8 
órakor.

á t iidéglősök, kávésok mulal- 
saga Február 8-án, csütörtökön, 
este lesz az Aranv Bika dísztér- ! 
'Heben a debrerzeni szállodások.
: "tineglosök és kores'márosok bál - 
|:|- i'ielv a szezon legfényesebb és 
egerdekesebb mulatsága lesz. A 

kabarehangverseny műsorában : 
Elmar Ila Torma Zsiga. Csői na-
n In'i Gvula', XiráR ^rene szv.v- 
11; Biek a műkedvelőkön kívül \ 
h 'hkonyeélu mulatság iránt város 
«'te nagy az érdeklődés. A hál 

l<‘scn zártkörű lesz. mint ;t régi
Mh öezem vendéglős-bálok, a me
'Neken grol Kszterházv, a bragai,- 

" 'erreg valamikor ., legbohé- 
V , l". lp>k.v Sról vetlek részi 
'leghiycit az Aranv Bikában szé- 

,° xlM"lmi rendezőség állil |<i 
I'hvaszi jumper újdonságok 

I ,1 'alaszjékban megérkeztek
1 "tilos i'sipkearuliáz, Kossuth-u. I
mwl.vri'v'' t* *'"<zdiikör luílj.-ínnk 

' ' i'r’"^;1 Mkéri mindazo-
■ . akik évedésböl inegbivót „em

Mrendézm ^szlor (ív
ni Irm/i'l rs''P',"i 3(1. fordul - "■ rendező bizottság.

Jo(|á$z-bál.

A gazdabál. A P< 
lör január 20-án ;

A locsporsos időben a Debrecen­
ben kocsik ázó Karneval herceg fel­
üli tegnap es le díszes balárjára és 
bevonult n Bika disziermébe, ahol a 
debreceni jogászok a fényesen sike 
rüll jogászbáll rendezlék.

A régi hires jogászbálokhoz ha­
sonló lényben uszoll tegnap a Bika■ 
szálló szépen l’eldiszilell diszlerine. 
A feljáralnál díszbe öl tűzött hajdúk, 
egyetemi szolgák és rendezők trük­
kös seregének sorfala állott, akik 
az. érkező nolabililásokal fogadták 
s a meghívott úri közönségei felve­
zeti ék a terembe.

A délszaki növényekkel diszitcll 
teremben 10 óra felé már eleven az 
étel ... A középen látni Krntochwill 
Károly allábornagyol, szenlpéleri 
K nn Béla dr. egyetemi lanárl. vitéz 
Nagy Pál tábornokot, Ságy l.ajos 
renclőrfőlanácsosl, llyefalvi Yiiéz 
Géza dr. és Bacsó Jenő dr. egyelemI 
professzorokat s a katonai és pol­
gári társadalmunk szinejiivából még 
számos előkelőségei.

Féltizenegy óra alig mullolt, mi­
kor Magyar! Imre hires zenekara rá 
zendiiftt arra a csárdásra, hogy 
,Nem ülik a jogász! agyon", mire 
Pongrác/. Elemér iogászelnök kar­
ján di'. Bacsó Jeiiőnévet, Munka Ti­
bor Yerbőczy-alvczér karján szent- 
péleri Kun Bélánéval a cigány elé 
léplek és megindítottak a láncot.

A jogászbái a legjobb hangulat' 
melleti reggelig laiíotl,

A bálon megjelentek közül liirlc- 
lenében a következő neveket sike­
rüli telj győznünk.

l'rhölgyek »valóim Jolánka, Ka­
tona Sánaoine. l'nvietms Magda, dr. 
Bruckner Ernőné, l.nlkóczv Pálné, 
dr. Stankö uyulané Pogány Tila. 
Pogány Mancika, dr. llycfalvy Yi- 
téz Gé élné, Bakót zv lima, Bakóé/, v 
Verőn, Bábold Gusztáv né, Doni Fri- 
gyesné, Nánássy Ilonka. Forgon 1st 
váll né, Forgon Ilonka és Erzsébet. 
Veres Gizi Bathbnuer Joli, Szabó 
Islvánné. Dezső Berla, Dezső ezre-

olgári és Gazda- 
Arany Bika disz 

termében tartandó bálja iránt nem 
vsak városszerte, liánéin a vidéken 
is nagy az érdeklődés. Az összes pn 
bolyok már hetekkel ezelőtt elkeltek 
és az utolsó bélen valósággal meg- 
osl romolják, a rendezöbizotíságol. — 
Személvi jegyekből is nagyon sokat 
elvittek. A gazda bál minden időben 
Debrecen legsikerültebb bálja volt. 
minden jel arra mulat, hogy az idén 
is. régi nagy malijához méltóan, fog 
sikerülni. A bál) agilis rendezősége, 
amelynek élén Balogh István elnök. 
Deák; István, Pásztor Gyula szorgos 
kodnak, mii délután 5 tinikor ülést 
tart. hogy a még kívánni valókul az 

• utolsó héten megtegye.
Nagy mágikus esi a Belvárosi 

éltem,,ben. Albet l László, a Bel­
város éPciet t agilis tulajdonosú, 
mindent meglesi, hogy pompásán 
berendezett éttermeit látogató kö­
zönségének minél kellemesebb es­
téket szeri zzon. Legutol jára a kis­
pesti hadiárvaház gyermekzene- 
kara hangversenyezett nála nagy 
Itatás mellett. Tegnap, szomba­
ton. este 9 órakor Virág és Rienzi 
számoló- és gondola tol vaso művé­
szek tartottak nagy mágikus elő­
adásokat. A kél művész valóság­
gal lYappirozta a közönséget mu- 
I itvanvaival. Gondolatolvasást, 
nagy összeg pénz elégetését es újra 
lóxavázsolásál, éló rózsafák meg- 

növesztését és még sok-sok inas 
szenzációs művész produkciói mu­
tatlak be. A közönség lelkesen ho­
norálta a két mágikus szenzációs 
bűvész produkcióját. Ma, va- 
ár.ap. két bűvész-előadás lesz.
\ z első délután 5 órakor, a má­
sodik este 9 órai kezdetlel lesz. 
Érdemes mindenkinek megnézni

Padlás lopások. A legutóbbi na­
pokba n egész sereg feljelentés er 
kezeli be a ,rendőrségre, melyek 
padláslopásokról számolnak he 
Épen ezért a rendőrség az érdekel 
leknek tudomására hozza ezúton, 
hogy padlásaikra fokozottal) mér­
tékben ügyeljenek.

Gyöngyök, vászonnemüek, hím­
zések, csipkék, cérnák Vitárius 
Sándor és Társánál Egyház-tér 
3. sz. Nagytemplom mellett.

(lesné. Piszkny Árpádné, Mészáros 
Eiiika, Drezdner Bubi, Fehér Mi 
bátyáé, Fehér Rozália, Kolonie Gé­
za né. Dávidhá/.y Eleika, Dávidházy 
Kálinánné, Puskás Róza. Puskás Kát 
máimé, Majzik Ilonka, dr. széni páter1 
Kun Béláné, szempélcri Kun Ágota 
és Judith, il'j. Szomjas Gusztáváé, j 
Kasznnyitzky Andorne, Ennesovils 
Irén, Fancsovils Mátyásné. Szuehán 
1 slváutié, Szuehán Muriba. Botka Gé- 
záné, Botka Edith, Szabó Sárika, Si­
mon Gizella és Sárika, Megyesi Pál 

I né, székhelyi Majláth Carmen, Je- i 
a ei Gusztáváé. Beöthy Évi, Rulka : 
Ilin, Csurka lstvánné, Csurka Bö- 

1 /.sike, Oláh Erzsiké, Megyessy Pál­
né, Malura Ili, Matúra Józsefné, Su- 
liajda Béláné, Dömsödy Gilla, dr. 
Varga Lajosáé. Dömsödy lm főné. 
Kulin Imréné, Kulin Káló és Erzsi- 

! ke, Dinnelrovies Pálné, Miczky Ili 
I kárd, Demetrovics Duczy, Nagy Kló- j 

rika és Esztike, Nagy Kálmánná, dr. 
Buezy Eerenené. Berzöffy Lola. j 
Wilhelms Lmilné. Wilhelms Nóra, | 
Kovács Ja nőné. Kovács Gitta, Bene 
Mihály né, Megyasszay Miklósné, Me- j 
gyasszay Pilyukn, Juhász Jolánka 

j és Rózsikig Juhász l.ajosné, Juhász 
Uns, Müller Ott óné, Toros Bözske. ■ 

j Kollár Dánielné, Kollár Margitka. ; 
I Szenlandrássy Horváth Ica, Tóth 
! A űré Iné, Tóth Andrea, Mucsányi Gé 

/.állé, Barna Bözske, kenyeres Htel, 
Kenyeres Györgyin'', dr. Lindtner 

; Sándorné, Lindtner Módi, vitéz Po 
I rubszky Endréné, László Margit, 

Barcsay Olga, dr. Pcthcő Jánosné, 
Erkö Macii. Dohnál Olga Robinson 
Ilonka. Kókay Lajosáé, Matusovieh 
Bélel né, Malusovieli Aruci, Tólli Ka 
tó. Tóth Béláné, dr. Csűrös Ferene- 

I ne, Csűrös Ferike. Morvay Joli és 
; Margit, Morvay Sóterné, Morvay 

Síeli, Brokcs Gyözöné, Brokes Lily 
és Klári, Jón a Ibolyka. Jóim János­
áé. Erdős Irén és Kaiéi. Vargha Ali- 

I re. Erdős Frigyesné. vitéz Nagy 
Pálné, Nagy Duczy, dr. I’olánvi Bé 

I láné, Károlyi Irénkc, Károlyi Jó­
zsefné, Antalóczy Aranka.

*#*■*- S-Vi Hufíái •
A debreceni csizmadia társulat 

bálja. A régi hires debreceni csiz­
madia társulat január 17-én. a nagy 
vásár illanni' szerdán esle 7 órai kéz 
déllel tartja jótékonycélu zártkörű 
láncvigalmál az Arany Bika dísz­
termében. Régi hires bálok közé tar 
tozolt a csizmadia mesterek bálja, 
melyei rendesen n léli vásár utáni 
napokban tartollak meg. A rendező 
bizottság, melyük élén Varga Lajos 
társulati elnök. Bihari Mihály átél­
ünk. .Szabó Sándor. Szűcs Lajos, 
Szálló József állanak, biztosíték ar­
ra. hogy ez a bál is az idei szezon 
egyik jól sikerüli bálja fog lenni. A 
jegyek előre megválthatok a Korona ; 
vendéglőben Krausz Lajos vendég­
lősnél. Személy-jegy 2H0 korona.

17-én fényes táneestélyl tart a 
csizmadia társulat a Bikában. Je­
gyek Ipái testületnél kaphatók.

Legjobb, legszebb és legolcsóbb 
cipók Kovács Vilmosnál. Iparka­
mara épület.

Fancsovils Nővérek balett- és 
tánciskolájukat megnyitották. Be­
iratkozni Batthyány-u. 10. sz.

V Hungária Hengermalom r.-l.
(I lomokkert) a legkedvezőbb felté­
telek mellett vállal magánfelektő! 
őrlési, darálást, köles és árpahán- j 
tolást. Kívánságra bárkinek a sa- 
jál terményét haladék nélkül fel­
ől li és az ebből előállítóit szép őr­
leményt adja ki, sürgős esetekben 
a behozott terményt készen álló 
elsőrangú őrleményre azonnal be­
cseréli.

Vidám esztendeje le»/, ha megve­
szi Bugyi Sándor Garabonciás nap­
tárát. Kapható az újságárusoknál és 
a Int tikokban.

Napsugár vagyonmentő januári 
árverésére mindennemű tárgy ja­
nuár 18-ig adható be Piac-utca 
1(1. alatt délelőttönként 9—2-ig 
Telefon 10-10.

Házasságkötések. Debrecenben az 
elmúlt hé. folyamán házasságot kö 
töllek a következők ; Földsi Nagy 
László llarliesax Erzsébettel, Gőz­
nél Ignác G. Nagy Rózával, Végh 
András Gellén Rózával. Darabos Jó 
zsef Sipos Eszterrel. Varga Miklós 
I lér/v Piroskával. Molnár Lajos 
Tólli Máriával, /leírnák Pál Hers 
kovils Emmával. Kiavsas János Kai

lai Juliannával, Kiss Albert Kóczán 
Erzsébettel, Buglyó Ferenc Kiss Ju­
liannával, Zeke Sándor Szűcs Esz­
terrel, Guba János Szabó Juliáminá- 
val, Barna Sándor Tóth Zsuzsanná­
val. Szabó István Bárdi Juliánná- 
x'aí, Kristó Károly Böszörményi 
Zsuzsáimiival. Barna János Kovács 
Máriával, Csauak János Szoboszhii 
Irénnel, Kocsis Sándor Kiss Erzsé­
betiéi, Nagy Sándor Magyar Margil- 
lal, tílavarlhk Tamás Kapusi Mar­
ginal, Angyal Sándor Tóth Eszter­
rel.

Úri divat szabóság. Frakk, szmo­
king, zsakett öltönyöket jutányo­
sán' készítek. Alakítások elfogad­
tatnak. Sztcpanov, Darabos-utca 
II. szám.

Rctikült, bőröndöt csak készítő­
nél vegyen, Feuermann bőröndös, 
Piac-utca 4L

Jó gyapjú-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
oo (Frohnar hás.) ao

Minden felesleges tárgyát b-e 
adhatja a vagyonmentö vásárrí, az 
Arany színházba (József-kir. herceg 
utca 3.. sz) délelőtt fél kettőig.

A Csokonai-színház műsora :
Vasárnap d. u. : Hamburgi meny­

asszony.
Vasárnap este : Cigányprímás. 
Hétfő: Éva.
Keddtől vasárnapig : Szőke ördög. 
Szómba! délután : Évn.
Vasárnap délután : Hamburgi meny­

asszony.

Schack JYíanka.
S. Schack Manka hangverseny- 

énekesnő, dr. Schack Béla 'm. kir. 
udvari tanácsos, kereskedelmi is­
kolák főigazgatójának leánya, Bu- 
depesten és Drezdában végezte, ta­
nulmányait. Mint hangverseny- 
I nekesnő nagy sikereket ért el Bu- 
(la pesten és több vidéki városban. 
Mull évben a kir. Zeneakadémiá­
ban önálló hangversenye is volt, 
amikor az Akadémia nagy termét 
teljesen megtöltötte a főváros mű­
éi lő közönsége s gyönyörű ének­
számaival nagy tetszést aratott. 
A zeneszerzést szintén a külföldön 
tanulta s egyik szerzefményét, ,,Pil 
laugó szerelem“ vinni hallétjét a 
m. kir. Operaház előadásra elfo­
gadta s még a mostani színi idény­
ben bemutatóra kerül. Ennek né­
hány részletét eljátszotta Drezdá­
ban kiváló zeneértők előtt s hal­
létjét már ott akarták szilire hoz­
ni. azonban azt óhajtotta, liogv 
első nagyobb munkája szülőváro­
sában : Budapesten kerüljön be­
mutatóra.

Schack Mankónak készen '-an 
egy háromfel vonó sós operettje is.
I két zenealkotásnak az az érde­
kessége is van. hogy szövegéi 
Se Intek Munka édesanyja, a Deb- 
revzenben is ismert kiváló költő­
nő illa.

F. két munkájával Schack 
Manka úttörő a nők között, mert 
eddig még nem volt rá eset, hogy 
női zeneszerző müvét valamelyik 
dalszínház előadásra elfogadta 
volna.

Mint már jeleztük, Schack 
Manka legközelebb Dehreczenhen 
fog koncertezni.

Cigány prímás mai előadására 
minden jegy elkeli !

Holnap A) bérletben Éva.
Kedden I llan Gyula Szőke ör­

dög cl mii társadalmi darabjának 
premierje.

Kedden lesz a ( sokoiiai-szinliáz- 
ban bemutató előadása a Szőke ör­
dög einni társadalmi színműnek, 
amely igazi lelkesedéssel tngerli 
művészi feladataik megoldására a 
drámai ensemble vezető tagjait. Egy 
csoda szép szőke, égő fiatal asszony,
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»liil a gondviselés pazarul áldoM 
meg a hódítás bűvös eszközeivel, — 
akiét I rajonganak s aki után futnak 
a férfiak, viv meg a darabban erős 
harcol egy ártatlan, szelidlelkű le 
ánnyal, közös ideáljukért — egv 
fiatal mérnökért. H körül és e miatt 
támadnak a darabban hatásos jele­
netek, hogy a harmadik felvonásban 
olyan izgalmasan érdekes drámai 
összeütközéssé fejlődjön, mely a szia 
pad világának hivatásos erőit is lel­
keket megrázó feladatok elé állítja. 
Halussy .Mariskára, a Csokonai-szin 
ház méltán becézett művésznőjére 
vár az a nehéz feladat, hogy ezt a 
csodaszép fiatal asszonyt a legnehe­
zebb lelki megrázkódtatások során 
átvezesse. A színháznál lázasan i'oly 
űak a próbák és azt mondják, hogy 
az újdonság sok szép és meleg jele­
nese melleit gyönyörködtető lesz a 
második felvonás a pazarul beállí­
tott nemzeti tánccal, amelyből a drá­
mai fordulat megindul és izgalma­
san érdekes és hatásos a harmadik, 
ahol a drámai összeütközés a tető 
tokára hág. ferdéméül tudják be a 
■Szőke ördög cimü újdonságnak, hogy 
az. utolsó, a negyedik felvonása, nem 
úgy mint a legtöbb darabnál heve­
nyészel megoldást ölel fel, ebben a 
darabban a cselekmény lovább izzik, 
még egy megrázza mozzanattal he­
vít benne a szerző, hogy azután a 
cselekmény és a mese meggazdagi­
lisával oldja meg az irói feladatot. 
Általában a színháznál nagyon so 
kát beszélnek most a Szőke ördög 
színműről s azt mondják, hogy Than 
Gyulának sok szép színpadi müve 
mellett ez lesz a legsikerültebb és 
legértékesebb alkotása. Van is a 
premier iránt olyan érdeklődés, ami­
lyent a legkáprázatosabb operettek ! 
bemutatójánál se értek el és az uj- i 
donságot hal egymásutáni előadásra í 
tűzték ki.

Csodatevő ember. Ki ne beszélne a 
legnagyobb elragadíalás hangján az 
amerikai „Famous Players" film- j 
gvár remekműveinek : Mesebeli her­
cegnek, Ur és szolgának, Orleánsi 
szűznek csodaszép képeiről. Nem- I 
csak a 'kiállításuk a legpazarabb. 
de váratlan fordulatokban gazdag, 
lebilincselő meseszövésük, művészi 
játékuk és tisztultabb, nemesebb er­
kölcsi felfogásuk útjelzői annak, i 
hogy ilyen darabokat szerelnének I 
látni a jövendő magyar film terme- 1 
lésben is. Méltán sorakozik a nagy 
amerikai ^ gyár legnagyobb müvei 
köze a Csodatevő ember. Meséjét 
nem áruljuk el. hiszen éppen ez a 
tilm legnagyszerűbb ereje, csak anv- 
nyit jelzünk, hogy a hatalmas hét 
lelvonásos mestermüvet, melvről 
oly sokat Írtak a fővárosi lapok, a 1 
legnagyobb áldozatok árán szerez 
tűk meg és művészi elbírálását ma- I 
gara a közönségre bízzuk Vigszin- i 
hazmozgó.

1oronyőr titka. Bemutatásra 
kerül a ,,Meteor“-mozgóban, va- | 
sárnap. Jegyelővétel.

Vígszínházban Sodorna utolsó 
napja. Hétfőn közkívánatra, csak 
kel napig Hanele, Gerhardt 
Hauptmann első dijat nvert re­
mekműve.

Csodatevő ! Essex gróf!
Európai szenzáció lesz Horoga ! 

Severin Mars brilliáns játékával 
egyszerre bemutatják Uránia és 
' igszinház.

Hétfőtől Jancsi és Zoli bohócok 
lel.epte, csütörtöktől Göre Gábor 
az Urániában.

j/Jho! az emberek a földben laknak
£ át ugatás a „)’dkdncsos“ tanúd kon.

A Debreczenl határoló erdősé­
gekben. de főleg a Ilalápon, lak­
nak az ismert ..vákáncsosok“, 
vagy ahogy az erdőhivatal hívja 
őket : erdőtelepitő napszámosok. 
Szegény.} ágrólszakadl emberek 
ezek és legnagyobb részük földhöz, 
vagy munkához nem jutó föld - 
hitves. A levágott erdőrészeken ők 
irt ják a bokrot, termelik ki a tücs­
köt és rendezik a fiatal ültetést. A 
nehéz munkáért aztán egy kicsi 
kis földet kapnak tengeri és bur­
gonya termelésre. Az egész évben 
elvonulva élnek az erdőségben, 
egymástól messze, szétszórt kuny­
hóikban. A városba ritkán jön­
nek be, mei t a 16—20 kilométeres 
ni visszanősz!ja őket.

A füstölgő domb.
A napokban egy rázós szekérrel 

útnak indultunk meglátogatni az 
erdölakókat. A Haláp szélén..közel 

j az úthoz, egv füstölgő domb vonta 
magára a figyelmünket. Előbb azt 
hittük, hogy valami lomb- és 
galytömeg gyűlt meg, de aztán 
közelebb érve, láttuk csak, hogy a 
vákánvsos tanyák egyikéhez ér­
tünk. A domb oldalába egy bar­
langul áslak, gerendákkal biztosi, 
futlak és tetejébe Ivukat fúrva a 
kéménynek, kész a lakás. Ajtónak 
nem igen nevezhető nyíláson ál 
jutottunk be és alig bírtuk a ne­
héz, fojtott levegőt.' A félhomály­
ból egy rongyos gyermek civako­
dott egv szalmazsákon, mellettük 
nieg az apjuk a fűrészét reszelte. 
Kérdéseinkre alig válaszolhat. Va! 
janiikor jobb napokat látott az 
üreg és még most is nagyon szé- 
gyelh. hogy ilyen nyomorúságo­
sán kell élnie. Egész nap tücsköt 
vag es a szekereseknek eladva, 
Untja fenn magát és családját.

A gazdag vákáncaos.
Az öreg legközelebbi szom­

szédja egv órajárásra lakik és 
gazdag timber hírében áll. A la­
kása szintén a földbe van építve, 
de már teteje is van nádból és 
csutkából. A szobája tágas és 
együtt lakik a család a koca disz­
nóval és négy malacával. Két fel­
nőtt fia van a gazdának és min-

A Kogutovitz zsebatlasz az 1#2U. 
évi naptár, a magyar néprajzi társa- 
^ag kiadásában isméi megjelent \ 
szerkesztőség rendkívül ' becse« 
anyagot gyűjtött össze ebbe az im­
már országosan elterjedésnek ör- 
veiidő zsebatlaszba. Míg az elmúlt 
esztendei kötet Magyarország meg­
becsülhetetlen monográfiáját imn- 
lotl. az idei kötet valóságos curó- 
|S" monográfia. \ gazdag részletes 
naptár a magyar szellemi élet nngv 
sagainak születési és halálozási adá- 
,, 1!, ,arl'i ' lénk, minden napra fut 
--•> nagy magyar, fennen hirdetve 

Jmllm nnkal. Megszámlál 
hal,ill,in térkép es gazdasági kulin 
Ialis szöveg színien magyarázattal 
szolga! az európai katasztrófához 
A mu Harmadik része Európa új or 
»zágail ismerteti. Némelvikm-k még

hutaiul is alig ismerik, egvik-má- 
siK mar összeomolva van s mind 
ezek ponlos térképekkel és kimerítő 
szó vegmagyaráza Ital jelennek meg 
az olvasó előtt. Az atlasz szerkesz- 
uu az idegen államokat a külföld 
legkiválóbb tudósaival ismertették 
Gróf l'oleky Pál, Kovács Lajos, Ho- 
zs<r Aurél és számos más magyar 
Indus neve mellett Mnrinelli olasz, 
■laiinson finn. Gerbering néniéi es 
Oberhammer osztrák professzorok 
neve szerepel benne. A zsebatlasz 
Pontos statisztikai táblákat nyújt 
Európa országairól. Színes táblákon 
közli azok címeren és zászlóit, vé­
gül nagy színes térképet ad a mai 
Európáról. A mintaszerű kiállítású 
könyvet a tudományos társulatnak 
saljóvállalata nyomatta. Kapható 
minden könyvkereskedőnél és meg- 
rendelhető a kiadónál 'Budapest 
'II. kér., tstván-ut 01 n. y,., 
korona. MfiO

I gyes fiatalembert helyi iigvnök 
nek felveszek. Pnpji üzem. Kamiin utca 3.

Kiliinő házikoszt kapható kihor 
I dúsra, Cim a kiadóban. j.jp

Ke. Halai kövér sertés eladó Sa 
tok-jt. 12.

Mindenes cseléd teljesen meghíz 
haló, lelvetetik Loldvárvnál Széehé- nyi-ulea 55. j-j

Nagyobb mennyiségű hab és rózsa 
ix 1 umplj kapha Uj Rákóei-u. U. láo

társai keresek ! l eaves inegélhc- 
"‘st biztosítok annak az urunk vagy 
úrnőnek, ki jót jövedelmező iparvál­
lalatomhoz I X százezer koronával 
társul. Bővebbel szeméivesen Fim 
• kiadóban.

den két napban tál visznek a vá­
rosi piacin. A kunyhó előtt bog­
lyáim rakva áll az aprított tucskó, 
ebből pénzzel a család. „Éhen 
pusztulnánk, uram, ha olyan nagy 

, ára nem volna a fának !“ —• 
mondja a vákáncsos. A Has kocán 

j kívül van még egy girhes lova is 
j a gazdának és a rozoga talyigával 
j ez hord ja a „tücsköt" a fapiacra.

Mikor eljövünk, utánunk szalad a 
j gazda és zavarodottan kérdi :
! „Tessenek már megmondani, mir 
1 gyűllek az urak errefelé !“ Sehogy 
j sem akarja elhinni, hogy csak 
i szét akarunk nézni a vákáncsos 

tanyákon. „Nincs mit nizni ezen 
' a szeginy, rongy ni pen !“ —
' mondja és halkan hozzáteszi : 

— lm adóztatásért gyűltek, ne les­
senek a lisztára venni, hisz alig 
hidunk megélni !“

A ravasz szekeresek.
Az erdők tele vannak a dombok 

oldalába vájt kunyhókkal és csak 
j kevésnek van vályogból. geren- 
! dákból rakott lakása. Nagy köztük 

a nyomorúság és ruházatuk ron­
gyokból áll, gyermek az sok van, 
de gondozatlanok és iskolába nem 
is járnak. Egész lélen fülledt föld 
kunyhókban vannak és néha há­
rom-négy hétig embert sem Iái­
nak. Nagyon panaszkodnak a sze­
li eresek re, olcsón megveszik a fát 
és a városba szállítva néha há­
romszoros áron adnak túl rajta.
..Ravasz, lelkiismeretlen emberek 
es mindig becsapják a szegény 
vakáncsosl“ — mondja egy becsü­
letes arcú. nagybajuszt! 'magyar.

A határban mintegy 1500—2000 
tiszta magyar család él igv elvo­
nulva, nagy nyomorúságban, szét­
szórt földkunvhókban. Nyáron 
már jobb dolguk van, a szabad­
ban élnek és a közeli tanyákra 
napszámba járnak.

Az országidon hazafelé tartva, 
utolértünk egy fát szállító szekér- 
sori. 15—20 szekeres és egv pár 
..vákáncsos talyiga" hordja a fái 
I városba. A rossz lovak csak úgy 
vánszorognak a , Jóskával“ és gaz­
dáik mellettük gyalogolva nagy 
kiabálással társalognak egvtnás. 
sál. (b.)
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A Rákóczi utca 
20. számú ház 

eladói
Áru mu még
ötmillió 
korona!

A baloldali 3 szo­
bás utcai lakás 
át lesz adva a 

vevőnek
bekültözhcté.sre II

A vétel a NAGY LAJOS In­
gatlanforgalmi irodában köthető 
meg, Veres-uten 9. szám alatt.
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reuíLOS SZERKESZTŐ:
■r. MATAI

KIADJA:

Elköltözés
miatt

minden
árért

megkapható
a Nyíl-utca 

74. sz ház!!
Beköltözhető 

2 szobás lakás• 
sál, mellékhe­
lyiségekkel 1

A vétel a NAGY LAJOS Ingat­
lanforgalmi irodában köthető
meg V'eres-uten 9. szúiu alatt.

80 kai. hold szántóföld Bihar­
ban.

27 m. hold szántóföld tanyával, 
vidéken.

100 kai. hold tanyás birtok. 
Nádudvar környéken.

1310 -öl sző!lő és gyümölcsös, 
épület lel Boldogkertbeu.

1210 -öl szol ló és gyümölcsös 
a Hatvan-utcai kertben!

200() öl szol lő és gyümölcsös, 
xillahun Bocskaiban.

1000 -öl szálló é$ gyümölcsös 
pajtavai Scstakcrlben.

1000 ! -öl veteményes föld a 
Whenyi-ut elején, elfoglalható 
I szobás villává! és parkkal.

J es tél holdas .szőlőtelep a Bocs­
kaiban.

lő holdas szőllöldep a városhoz 
közel.

Bővebbet
Böszörményi László,

ingatlanforgalmi irodája 
Dcbreczen, Mikiós-utca 7. sz. a.

1 1.322—325 1922.

Hirdetmény.
A debreczeni kerületi munkas- 

bizlositó pénztár ismételten fel­
hívja azon ipari és háztartási 
munkaadók figyelmét, akik a je­
len hirdetményben foglaltaknak 
még eddig eleget nem tettek, hogy 
1922 december 4-én a szolgála­
tukban állott összes alkalmazott­
jaikról (tisztviselők, segédek, ta­
nulók, háztartási alkalmazottak 
Mb.) a 89,000—1922. N. M. M. sz. 
rendelet szerint a pénztárhoz be­
adandó általános bejelentő lapot, 
üzemükről pedig az „Alapkérdő­
ivet“ haladéktalanul, de legkésőbb 
8 napon belül az alább közölt tör­
vényes következmények terhe 
alatt adják be.

A háztartási munkaadók „Alap- 
kérdőivet" nem állítanak ki.

Amennyiben a mukaadók ezen 
újabb figyelmeztetés dacára is, az 
Általános bejelentés eszközlését 
es az A lapkérdői v benyújtását 
elmulasztják, a pénztár az 1907 : 
XIX. !.-r. 20. §-n alapján a hely­
színen fogja az adatokat a mu­
lasztó munkaadó terhére besze­
rezni, azonkívül 15 napi elzárás­
sal es 200 korona pénzbüntetés­
sel büntetendő kihágás miatt az el 
járást megindítja.

Külön kiemeljük, hogy a mun­
kaadók az Általános bejelentő 
lapot azon alkalmazottjaikról is 
tartoznak kiállítani és pénztá­
runkhoz beadni, akik ina már 
szolgálatukban nincsenek, de 
1922 december 4-én még náluk 
alkalmazásban voltak.

E célra szolgáló nyomtatvá­
nyok pénztárunknál kaphatók 

A bejelentések 8-tól fél 12-ig 
eszközöltetnek.

Kováts Jakab *. L.,
igazgató-helyettes.
Szabó Elek s. k.,
miniszteri biztos.

Alkalmi ajándékok:
Parfüm, Manikűr- és FésU-kazetták, 
Pipere szappanok, Kölni vizek, Illat­
szerek Stb. legolcsóbban beszerezhetők n

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 
14 80 sz.

T
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Szilágyi Jenő

bankblzományl 
és árubizományi Irodája,

Oebreczen, Csapó-utcza 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

dJskretió mellett, agy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók iJehreczenben, 
részben n Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

Kábítani.
Magántőke kihelyezés.

Be táblázásra, árukra, vagy ki­
sebb ipari vállalatok támogatá­
sára rövidebb időre kölcsönt 

folyósítok.
Fa és szénkereskedők 

figyelmébe.
Alkalmas lelep iparvágánnyal 
és tolókocsival felszerelve, iroda 
telefonnal, sínek és mindenféle 
szakmabeli felszerelésekkel, el- 
hurcolkodás miatt feltűnő olcsó 

áron átadó.
Vas- és rőföskereskedőt 

figyelmébe.
Csapó-utca elején egy nagy üz­

lethelyiség azonnalra álmó.
Malomhoz társ kerestetik.

Itajduvármegpc legnagyobb és 
legforgalmasal b községében bal - 
járatú malomhoz előnyös félté 
telek mellett társ kerestetik, oo

h ladó Piac-utcai üzlet­
helyiségek

Két (ízlelhelyiség előnyös felté­
telek mellett azonnalra is átadó

Hirdetmény.
lieíormátus egyházunk a pres- 

liyteriimi 2067—1922. P., illetve 
az egyházközségi közgyűlés 2082 — 
1022. számú határozata alapján 
az — 1922. évre visszamenőleg — 
átértékelt s minden egyházi adó­
fizetőre 400 koronában megálla­
pított egyházi személyi adó elő­
írási munkálataival elkészülvén, 
az egyházi 111. l.-e. 19. §-a cr- 
lelméhen közhírré tétetik, hogy 
az átértékelt személyi adó 1928 
január lő. napjától január hó 
80-ig az egyházi adóhivatalban, 
a hivatalos órák alatt, közszem­
lére kitétetik.

Az Írásbeli felszólamlások 1928 
lebruár 7-ig adhatók lie az egy­
házi hivatalban.

Az 1922. évre előirt 400 korona 
személyi adót 1928 ápr. hó 1-ig 
•'hét kamat és behajtási illeték 
nélkül fizetni, a városi adóhiva­
tal II b. osztályánál, 1-ső emelet. 
15. számú szoba.

Kell Dehreczen. 1928 január hó 
12-én.

Az Elnökség.

Ki nknr 
magának 
i'l/t fényes 
és biztos 

megélhetést 
teremteni !

Mos! Ili volnn reá az alkalom !
Az egész vármegye egyik 

legforgalmasabb vendéglője, a
kábái

vasúti vendéglő
házzal együtt —- visszavont! 
lás miatt eladó és rögtön át 

is vehető 1
Évtizedek óta fennálló, igen 
erőr forgalmú iizjet, korlátlan 
italmérési engedéllyel. Csak né­
hány órái töltsön Olt a vevő, 
személyesen győződhetik meg 

annak forgalmáról.
É pen szemben van a kábái 
vasúti állomással és közelében 
legalább is kél kilométer távol 
ságra sem vendéglő, sem korcsma 
de még csak korlátolt Italmérés 

sincs I
Kallónak hatalmas országos vá­
sárai vannak, évenként négy. 
Azonban Kuba a központja és 
elágazási helye Nádudvarnak, 
Szóvá Inak, I öblösnek, Telét - 
lennek, Sápnak stb. Ezen köz­
ségek országos vásárai is mind 

itt koncentrálódnak.
Igen nagylelkű ingatlan, éppen 
a köves országút szélen, szem­
ben az állomással. Van r: jta 
cseréptetővel fedett, jó karban 
levő épület a következő helyi­
ségekkel: egy nagy vendéglő- 
helyiség, szép nagy úri ebédlő 
vei. Kék vendéghálószoba, elő­
szoba, nagy konyha, beépilctl 
hatalmas sparherddel, sütőke­
mencével, üstházzal, speiz, pin­
céi leány szoba, cselédszoba, — 
pince stb. Az egész telek fiatal 

a kácfá kka 1 körül ü lte t ve.
Ezen ingatlan annakelőtte a vá­
ros tulajdona volt. A jelenlegi 
tulajdonos úrnő annakidején 
2 millió koronáért vásárolta meg 
azt, melyhez még hozzájöttek 
az átíratás költségei, kincstári 
és. városi illetékek stb. Ő nem 
akar vele üzérkedni, neki arra 

szüksége nincs.
Odaadja 3 millió koronáért I

alább azonban egyetlen 
fillérrel sem !

Ezen ingatlan eladása felett is 
a Nagy Lajos Országos Ingat­
lanforgalmi Vállalat rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető 
meg a vétel, otl teendő le a 

foglaló is.
Iroda : Veres-utca !). szám alatt

Az „nryöiértós" részére elő 
fizetést elfogad a kiadó hivatal,

AJLBJL5JL9JUULULSJLBJI
Ház vevők 1!

Engem is föld­
höz csapott a 
kegyetlen sors! 
El kell adnom a 
házamat. Hirte­
len közbejött vi­
szonyaim arra 
kényszerítenek,

hogy házamtól megváljak, azt 
potom árért elpocsékoljam, há­
zam sarlóiból harapni nem tudok
Odaadom házamat a legelső 

jelentkezőnek 
850 ezer koronáért!

Házam a Trnka gőzmalom 
utcájában,

Apaffy-utca 27. sz. alatt van!
Van rajta 2 épület, egy régebbi 
és egy uj épület, mindkettő 
cseréppel van fedve, a követ­

kező la későkkel : 
egyrendbeli 2 szobás, cgyrend- 
beli t szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel és egy udvarra nyíló 

szoba, 4 fáskamara.
A vevőnek át lesz adva bcköl- 
t őzbe lésre egyszobás utcai lakás 

mellékhelyiségekkel.
Ezen ház fehlt is a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, ott 
köthető meg a vétel, ott teendő 
le a foglaló. Iroda Veres-u. 9.
■m üiminni

árverési hirdetmény.
Debreczen állomás lelierkiadási 

raktárában f. hó 19-én d. e. 9 óra­
kor a rendes havi nagy árveré­
sen az alábbi áruk kerülnek el­
adási:) : üres zsákok, 46 kg. 
tengeri, üres ládák, kekitő, sírkő, 
vízmentes ponyva, edények, ben­
zol. fűszer és vegyes áruk, gyufa, 
higkő, terpentin stb.

I »Ivó hó 28-án d. e. 9 órakor 
a talált tárgyak árverése a pod­
gy ász-kamarában fog megtar­
tatni : eladásra kerülnek botok, 
ernyők, bőröndök és egyéb talált 
tárgyak.

Az álloimásfőnök :
Latkóczy.
Raktárfőnök :

Németh.
jULB ■■«■■bbbbbbbb

>4IP|
Ne lessenek már érdeklődni a 
martinkai 4 nyilas eladó szőlő 

után,

meri elkelts
De itt van ám ismét egy csoda­
szép szól lő, télen nyáron lak­
ija tó villával, fenyvessel, gyü­
mölcsössel és konyha kerttel! —
A Bocskayban! Éppen az ál­

lomás mellett 1 Rögtön 
birtokba vehető!

Ki ne látta volna már éppen 
az állomás mellett, az erdő szé­
liben levő, legelső tornyos vil­
lát? Az állomáshoz fél perc­
nyire. Ki ne ismerné olt a Mi- 
halovits-,éle nyaralót ? Ezt a 
csoda, bájos helyet? — Ez az I 
Alápincézett, magas földszintes 
épület, modern 4 szobás lakás­
sal, hatalmas üvegezett zárt 
verandával, mellékhelyiségekkel 
Elkülönített majorság! udvar, 

sertésóllal és baromfióllal.
A terület egy kát. hold. Kitűnő 
erőben levő csemege és borsző­
lővel. gyönyörű íajgyümölcsös- 
sel, konyha kerttel, parkkal és 
fenyvessel. Kitűnő vizű kút. —
Vagyonmegosztás miatt eladó! 

Ma megkapható 2 és fél 
millió koronáért!

Ezen nyaraló felett is a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, — 
egyedül csak ott köthető meg a 
véle!, ott teendő le a vételi 
foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.

ImBMRaiBRBiiai
1XÖ1T ÜTÉSEKET elfogad a 

kiadóhivi il égés* nap a hivata­
los órák alatt.
BBBBBBBBEBBBBBH1

Alkalmi vétel!

I. SZ. tliíz

Elsőrendű
Salgótarjáni darabosszén

a legolcsóbb áron házhoz szállítva ki­
csinyben és nagyban állandóan kapható
•sál gól arjául Kfíszénhánya It. T. 
Ilmlapesl Kerületi Képviseleténél 
Hajdú Szabolcsi Szénkereske- 
delml Készvéi ytársaság Debrecen
Iroda: Sas-utca 4. Telefon 909.

■■■■■■■■■■■HBBBB

1 kát. bold szántóval. Rengeteg épü­
lettel eladó. Rögtön birtokba vehető !
Teljesen újonnan épitelf tégla­
épület, lakóház, pala tetővel 
fedve, 2 szoba, konyha, speiz. 
Istálló, sertésó], magtár,barom­
ból, kocsiszín, raktár, kamara, 
jó vizű szivattyús kút,

A Luther-utca a zsibvásár! ér 
melletti Kónya-telepen van.
Minden elfogadható árért megkapható ! 
A vétel a Nagyhajós adásvételi 
irodában köthető meg, teres­

ül ea !>. sz. alatt.

EREDETI

___ BB ____ BB

SÜRGÖNY
Turul cipőraktár Debrecen

Hozza forgalomba a küldött 3/M. jelzésű prima SsoxteőrtocíS
készült férfi Goodyear varrott füzőscipőt

5110
39-től 43. számig.

koronáért. Turul KÖZpOllt
Budapest.

t ■
'
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden 
további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb belükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telelői ooooooooooo

Ha házát akarja 
eladni,

Ha házat akar 
venni,

nincs önnek 
állása

Ha

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETÉRTÉSBEN.
Mert eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, I 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-utea 2. szám.

lieveley^si

Fiatal nő
komoly férfi kellemes 
ismeretségét keresi. 
Klematisz jeligére ki­
adókévá talba. 142

Két nőtlen
kereskedő megösmer- 
kvdnc két független 
hölggyel, kikkel szabad 
idejüket kellemesen el­
töltenek. „Szerény tá­
mogatással" jeligére a 
kiadóba. 141

tg sg «r« <ar«

Ajánlat

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — ócska vörösrezet 
napi áron vesz. _2

Tölteni való
és magnak való nagy­
testű libák kaphatók 
tenyésztőnél, Kossuth- 
utca 54. 90

ló
f e j őste he ne t ki a d n ék 
tejért. Árpádtér 13. 1 11

Inkarmán)
jó minőségű nagyobb 
mennyiségben istálló­
val. helyben! feletetésre 
kapható. Cint a kiadó­
ban^ 147

Szappanfőzéshez.
legerősebb, 128 fokul 
zsirszóda legelőnyöseb­
ben a Félegyházi János 
cégnél, Piac-utca 05 
alatt szerezhető be. 131

Bélyegzők
24 óra alatt 

készíttetnek a
Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Plae-utca 81. 
Telelőn i 653.

Takaréktlizhelyek
jobb ki.itelbcn kapha­
tók, megrendelésre, bár- 
milyet készítek. Laka­
tostanulónak fiút föl­
veszek. Kandia-utca 15.

ISO

Szabászat! tanfolyam
megkezdődött. Szabni 
tanulók varrodámba 

j felvétetnek, Piac-u. 56. 
I keresztépület.___ 143

Boros pince
jó száraz kiadó. Bur­
gonyának is alkalmas. 
Rákóczy-ulca 1. 145

Mérésiét

szobás bútorozott la­
kást keresek, magas 
bért fizetek. Cím a ki- 
adóhivatalban. 132

Tengeri daráló
malomlierendczés eladó. 
Úgyszintén — használt 
deszka, vályog és egyél) 
anyag. A daráló hizla­
lással foglalkozó gazda­
ság részére kiválóan 
'kalnms. Felvilágosi

lás
kir.

szerezhclő 
hg.-utca 35

ef
első

Száraz, dadát
•keresek egy gyermek 
mellé. Miklós u. 34.

130

Eladó
frakköl!öny. Cim a ki­
adóban. 1 03

i’nl kény fogó
kutyát megvételre ke­
resek. K. K. Belhlen- 
utea 23. 126

Eladó
Rákóczi utcaié, sz.

ház
Fehérnemű

varrógépet megvételre 
keresek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 123

2 vagy 3

nagy udvarral, istál­
lóval sürgősen. 

Értekezni:
Miklós-utca 7. szám 
Böszörményi László
ingatlan forg. iroda.

Eladó
egy hármas számúi pénz- 
szekrény. Cilii a kiadó 
han. 108

Eladó
ház sürgősen elköltözés 
miatt, Csapókért Mikes 
Kelemen utca 15. szám. 
A villamos megállónál. 
Ugyanon egy szalma I 
kalap varró gép eladó.

120 !

\zonnnlrii eladó
telepi ház, rajta füszer- 
üzlet, vendéglővel, gaz­
dasági épületekkel, 
hozza veteményes kert. 
Értekezni Cegléd-u. (i.

i 17

Kenyér ügynök
ügyes, élelmes

felvétetik a
KORONA

kenyérgyárban
Belhlen-utea 23. sz.

Zsíros hordók,
25—50—100 — 200 
kg. ürtartalmuak, 

használt és uj boros 
hordók, állandóan 

raktáron, fenyő dé­
zsák, kutvedrek, — 
minden e szakmához 

tartozó javítások 
készülnek

Báró GYÖRFFY
hordógyárlinii, Nap­
utca 4. Telefon 12-Ú3
Boroshordókul veszek

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 
7. sz.___________1

Érettségizett
fiatalember sürgősen 
állást keres. Cilii a ki­
adóban. 99

Üzletátadás lakással.
Ritka alkalom I Haza 
kell mennem hazámba, 
Lengyelországba. Ezért 
vagyok kénytelen Ccg- 
léd-utca 6. sz. alatt 
levő kitűnő forgalmú 
szatócsüzletemet elpo­
csékolni. Odaadom üz­
let melletti szép szo­
bámmal, üzleti összes 
berendezésekkel és áruk­
kal együtt 400 ezer ko­
ronáért. — Vétel Nagy 
Lajos adásvételi irodá­
ban köthető meg. Ve­
res-utca 9. 74

Nyúl bőrt
veszek 600 koronáért 
József kir. herceg-utca 
46. sz. Kraft. 121

Nyugalmazott
áll. ig. tanító megfelelő 
alkalmazást vállal. Cim 
a kiadóban. 146

Szobai eány
ki jobb házakból liosz- 
szabb bizonyítvánnyal 
rendelkezik, Jelentkez­
zék Frank, Miklós-utca 
34. szám. 105

kc-
vi-

113

■ ■■»
Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

STEINER,
EötvÖB-ulca HO. sz. 

Telefon 6-86.

Könyvelő
mérlegképes délutáni 
1—2 órai foglalkozásra 
felvétetik. — Ugyanott 
asztalos tanulók magas 
fizetéssel felveszek. — 
Jancsó Testvérek mü- 
butorgyár, Bárczi-utca 
3. sz.   76

Keresek
clomísta leánykámhoz 
egy-kél polgári iskolát 
végzett izr. leányt. — 
Cim : Mandel Salamon 
gazdatiszt, UJ fehértó, 
Kapitány-tanya. 129

Cipőfelsőrész
varrógépet, mely folto­
záshoz is használható, 
megvételre keresek. — 
Cim a kiadóhivatalban.

i 25
Egy flu

könyvkötő tanulónak 
fizetéssel felvétetik. — 
Varjas Pál Egyháztér 
3. sz.____________ 134

Férfiszabó
varrógépet megvételre 
keresek. Cim a kiadó­
hivatalban. 12-1

Tanuló
füszerüzletbc, középis­
kolát végzett, teljes el­
látással felvétetik. Mi- 
széna-u. 1. szám. 111

Bérbe vennék
egy vagy kélnyilas sző­
lőt, Egymalom-utca 5. 
3. ajtó._____ 114

l riuö
házvezetőnői állási 
rés magános urlioz, 
(lékre vagy tanyára.- 
Címet kéjek „Rendes 
jeligére leadni.

Irodai
munkálatok kan jártas, 
jó Irásu kiiisszonyt fel­
veszünk. Írásbeli aján­
latot személyesen tes­
sék leadni. „Méllusz" 
könyvkereskedés, 1*V- 
renez József-ut 26. sz.

137
(gyes

fiatalember lielyi ügy­
nöknek felvétetik. 
Papirüzem, Kaiidia-u. 
3. sz. 139
MMMMMJMJtUM

Eladái
Egy

nagy vasüst eladó, liá 
boruelőtti anyagból. — 
Értekezhetni a Városi 
Adóhivatal 4. sz. szoba 

98
Completl

bádogos szerszám, zikni 
géppel, egészen uj, el­
adó Neumann Gézánál, 
Hajdúböszörmény. 109.

Vasutasok
figyelmébe I 200 négy­
szögöl házhely eladó, 
Lónyai-u. 8., Homok- 
kert. 118.

Eladó 2 ház.
rajta jó menetelü ven­
déglő, hozzá 400 négy­
szögöl prima szőlő, - 
mindez 3 millióért. Ér­
tekezni Takács-műte­
rem, Kossuth-u, 7. 116

Füszeriizlet
italméróssel Péterfián 
jó forgalmú eladó. Cim 
a kiadóban. 140

Az ügynökség 
keretébe vágó

bármilyen megbízást 
a leggyorsabban és 
lelkiismeretes pon­
tossággal bonyolít le 

a szolidságáról 
elismert

STEINER JÓZSEF
ügynökségi Irodája

Piac-utca 19. II. ein. 
Telefonszám 6 — 24.
Biztosításokat köz­
vetítünk a Magyar- 
Franciának élet. két 
életre Is, kölcsönös: 
férj és feleség, vagy 
üzlettársak Is. tűz, 
betörés ellen. Meg­
hívásra tisztviselőnk 

házhoz megy.

Eladó
30 mázsa tavaszrozs
vetőmag. Széchcnyi-u.
21. sz., emelet. 119

Sütöde
házzal egy ül f eladó,
Klapka-utea 46. 1 12

Eölvös-utczu
90. szánni ház nagy 
telekkel, beköltüzhc tő 
lakással, gazdálkodók­
nak alkalmas eladó. Ér­
tekezni lehet ott lakó 
tulajdonosnál. 127

Eladó
Karcagon Széchenyi Su­
gár-utón 2122. sz. sarok 
ház 416 kvadrát belte- 
lekkel. Bővebb felvilá­
gosítást Dvbreczen, Rá- 
kóczy-utca 15. sz. 133

Sürgősen eladó
szép kis családi ház, — 
szoba, konyha, kamara 
és kert. Családi okok 
miatt azonnal eladó. — 
Értekezni lehel Bozai- 
telep, Létai-ul 1. szumu 
füszerüzletben. 138

Kijátszott bőgő
eladó Piac-u. 26. Ház­
mester. 110

Csoda olcsón
eladó családi ház, fő­
útvonal mellett, beköl­
tözhető 3 szobás úri- j 
lakással. -- Értekezni 
Cegléd-u. 6. 115

Eladó
ház Késes-utca 76. sz. 
kettő szoba, konyha el­
foglalható minden elfo­
gadható árért. 128

Toll, vaságyak,
jó sodronyok, matracok, 
dívány, egyéb bútorok, 

[ fürdőkád eladók. Tö- 
! rökbálint-utca 15. 135

A* Eg,\ «térié* ezer- 
kesztöségének és kiadó­
hivatalának a telefon- 
«láma 4,

Korty vujdonságok:
Swift: Gulliver 4 köt., kötve. Rózsavölgyi Kis Helikon kiadás K 2130 
Oscar Wilde: A Boldog herceg. Genius kiadás, kötve— — K 710

,, ,, Az eszményi férj. „ „ - - - - - - - K 710
„ „ Dorian Groy arcképe 2 kői. , ,,---- -- -- K 1420

Kurd Lasswitz. Két Bolygón — — — ,, — — K 1658

A NobeS-dij nyertese
Nansen: Az eszkimók között. Kötve — ------ — K 11B3

Kaphatók a

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben.

Tűzifa
hasábban

ölenként
hazaszállítva kapható

a Fabehozatali 
és Kereskedelmi 

Rt. telepén,
a Gázgyárral szemben

VÍZVEZETÉK,
fürdőszobaberendezési, csa­
tornázási és closet L-he ren­
dezési munkákat s minden 
e szakmába vágó javítá­
sokat szakszerűen, a napi 
áron vállalok. Úgyszintén 
fürdőkádak, mosdók, angol 
closettek, gázkályhák rak­
táron.

Máthéi János
Csapó-utca 24. sz.
•>»» TELEFON 321. <•««

kocsikenőcs, hengerolaj, pet­
róleum, gépzsir (tovotte) stb.

debreczenl raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Wekreesei váréi 4i s Ti«iÁütwll ref egykéikéi kó«yvevőmé. véli.let.


